3aKJII0OYNTEJIbHBIN dTall

NuaagnBuayaabHbIA OpeAMEeTHBIA TyP
Nudopmaruka. 8-11 kJjacc

3adava II1.1.1.1. Unmearexkmyaavras T'UC (12 6arnos)

Bor aBisierech TecrepoM B KOMaHje pa3spabOTUYMKOB HOBOI MHTE/IEKTYaJIbHOM reo-
nH(MOPMAIMOHHON cucTeMbl. /laHHAasT cucTeMa TOMUMO IPAMBIX PACIETOB PACIIOJJIOKEHU S
OTCJIEZKUBAEMBIX OO'BEKTOB, JIOJIZKHA YMETh OIPEJIEIsITh HeOOXOIMMbIe aHHbIe (PACCTOsI-
HUsI, KOODJIMHATHI U T. I1.) IIyTeM COIMOCTABJIEHMsI MHOKECTBA KOCBEHHBIX JIAHHDIX.

B nmammblii MOMEHT TecTHUpyeTcs CJIe/IyIonas CUTYalus: eCTb Tpu obbekTa 1, 2 u 3.
O6bekThl 1 U 2 OJHOBpEMEHHO CTApTYIOT u3 Toukn A B HampapjaeHunm TOYKu B, 00b-
eKT 3 B 9TOT K€ MOMEHT cTapryeT m3 Touku B B Hampasienunn touku A. V3BectHO,
9TO CKOPOCTh 00bekTa 1 (0603HaunM ee v1) cTporo Gosibine ckopocTu o0bekTa 2 (060-
3HAYUM €€ V), HO CAMU 3HAYEHHsl 9TUX CKopocreil He m3BecTHbI. OJIHAKO M3BECTHA MX
pasHocTh dv = v1 — vy. OYEBHIHO, YTO IIPU CBOEM JIBH2KEHUH, OOBEKT 3 CHadasa BCTPe-
TUTCA ¢ 00BEKTOM 1, a 3aTeM depe3 KaKoe-TO BpeMsd BCTPETUTCH ¢ 00beKToM 2. M3BecTHbI
CJTIEJIYIONNE PACCTOAHUS: di — pPacCTosiHre MKy 1 M 2 B MOMEHT BCTPEYU TPETHETO U
epBoro, dy — paccrogHue Mexky 1 m 2 B MOMEHT BCTPeYU TPEThEro W BTOPOTO, d3 —
pPACCTOSIHIE MeKJIy TOYKaMU BCTpedn. 1'pedyeTcs Mo 3aJaHHLIM YeTHIPEM MapaMeTpam
OIIPEJIe/INTh paccTosdHue Mexk/ 1y Toukamu A u B. B MoMeHT BeTpedn BTOPOTO U TPETHETrO
MIEPBBIIl He ycleBaeT JOCTUYb TOYKH B.

HNonoxeHne 2 MecTo
B MOMEHT BCTpEeYN
BeTpedn 1 m 3 i w3
d2
A B
3
[ @ = @ &
-_—
v, «—
> Y,
v dl
2
MecTo Donoxenmne 1
BOTpeun B MOMEHT
2ux 3 socrpeun 2 m 3

DPopmam 8rodHBLT JAHHBLT

Ha Bxom momarorcst deTbipe MOJIOKATEIbHBIX auciaa dv, di, dy, d3 depes3 npobesn. Bee
gnesia nesble B npegenax or 1 go 10°. ds < di < dy. Bxojmble JaHHbIE TAKOBBI, YTO
B MOMEHT BCTP€YM BTOPOI'O U TPETHLETO HepBbeI enie He ycClieBaeT JJOCTUYb TOYKU A
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Dopmam 8blLOOHBLL OAGHHBLE

Buisectu om0 umcio — paccrosaue Mexkay Toukamu AB. OTBeT cjelyeT BBIBOIUTD

C OKPYIJIEHUEM POBHO J0 MSTHU 3HAKOB IIOCJIE JIECATUIHOU TOUYKU.

IIpumepovt

IIpumep Nl

CranaapTHBIN BBO/

39125

CraHIapTHBIN BBIBOJ,

36.00000

IIpumep npoepammuoi-pewerus

Hwxke npencrasieno perenne Ha s3bike C++.

#include <bits/stdc++.h>
#define int long long
using namespace std;

int main(){
long double dv, dil, d2, d3;
cin >> dv >> dl1 >> d2 >> d3;

cout << fixed << setprecision(5) << d1 * d2 / (d2 - 4d1);
return O;

ITpumep npoepammuoi-pewerHus

Huxxe npejicrasiieno perienne Ha g3bike Python.

rom decimal import Decimal

a = list(map(int, input().split()))
dl = Decimal(str(al1]l))

d2 = Decimal(a[2])

n=>5

a=4d1 *d2 / (d2 - d1)
print(f'{a:.{n}f}")

3adaua II1.1.1.2. Camoopearusauyus 6 2opode (15 6anno8)

PaccemoTpuM crieryroriyo Mojiesib 0OMeHa pecypcaMu BHYTPU HEKOTOPOro ropoja. ['o-
PO/ COCTOUT U3 1. PACIIOJIOKEHHBIX B OJIMH P KBAPTAJIOB. KazKIbIit KBapTa n3HavdabHO
uMeeT @; €JMHUIL 3allaca HEKOTOPOIO pecypca, IMpUdeM HUKaKue JiBa KBapraja He 00-
JIAJIAIOT OJIMHAKOBBIMU 3amnacaMu. [l JioObIX JIBYX PSJIOM PACIOJIOKEHHBIX KBapTaJIoB
BO3MOXKHA OTIEPAITUS TIepeJadn OTHON €IMHUITBI PECYyPCa OT OOJIBIIIEro 0 3aracaM K MeHb-
meMy, HO, caMoO COOOI, OT/AIONINI KBapTaJl He JIOJIZKEH cTaTh OejiHee 10 3alacaM Toro,
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KoMy oH oTjaeT. OCHOBHBIM TPeOOBAHMEM BJIACTEN ropojia sBJISETCA pa3Hoobpa3ue 3ara-
COB, YTO O3HAYAET YTO HU B KAKOIl MOMEHT BpeMEHU HUKaKHUe JIBa KBapTaJja He JIOJKHBI
00J18/1aTh OJIMHAKOBBIME 10 BeJIMYMHE 3aracaMu. [akuM oOpa3oM, omnepalus epeaadn
MOZKET OBITH OCYIIECTBJIEHA TOJILKO TOTJA, KOTJIA TIOC/IE €€ BBIIOJTHEHNS HOBbIE BEJTUINHBI
3a1racoB 00OMX yYaCTBOBABIINX B OIE€pAIUH IIepe/ladn pecypca KBapTajoB HE COBIIQ a-
IOT HU C OJIHUM JIPYTUM KBapTaaoM (B TOM UHCJIe U MeXK iy coboit). Eciu ecTh HECKOIBKO
nap PsIOM CTOANINX KBAPTAJIOB, MMEIOIIIX BO3MOKHOCTD IIEPEJIatn, TO BRIONpaeTcs mapa
¢ HaubOJIbITEell PA3HOCTHIO, a €CJIN U TAaKUX HECKOJIHKO, TO CPEJI HUX BLIOMpAeTCcs mapa ¢
MUHUMAJIBHBIM 3HAYEHUEM 3alaca y IOJIyJalolero MOMOIb KBapTasa. 3a OJHY €IUHUILY
BpPEMEHU BO3MOXKEH POBHO OJinH oOMeH. Takme omepamyuy 1moodepeHo MTPOU3BOIATCI 10
TeX T0P, MOKa TO He HapyllaeT IpaBumia pasnHoodOpasusd. TpedyeTcd BbIACHUTH, KAKUM
CTaHeT pacIipe/iesieHne pecypca Mocjae OKOHIaHUs OOMEHOB.

Dopmam 8rodHbLT dAHHBLT
B nepBoii cTpoke ComepKUTCs YUCI0 N — KOJMYECTBO KBapTaJoB. Bo BTOPOil cTpoke
HAXOJIATCS N HATYPAJbHBIX YHCEN a; Yepes3 Mpodesl — 3alachl pecypca y COOTBETCTBYOIIE-

ro KBapraJia. Bce BeJIMIMHBI 3a11aCOB IOIIPAHO pa3/mYHbl. Bee dmciia Ha BXoje B Ipejiesiax
or 1 mo 1000.

Popmam 8bLxOOHBT JAHHBLL

BruiBecTtr B 01HY CTPOKY 4epe3 Ipodest n duces — 3allachl B KBapTaJjax I0ocje TOro,
KaK CTaHeT HEBO3MOXKHO IPOM3BO/IUTH OIIEPAITUU TEPE AN PECYPCa.

IIpumepwi

IIpumep Nl

CrasgapTHBIl BBOJ,
6

210 9 3 6 12
CrangapTHBI BBIBOJ,
3985710

Iloscnernue ¥ npumepy 1

[IpuBeeM moc/ieJ0BATE/ILHOCTD TTepepacipe e/ IeHuii:
0)210936 12
1)210846 12
2)39846 12
3)3984 711
4)39856 11
53985710

B nynepoit ctpoke ncxojubie 3uadenns. Camast OosbItas pasuuiia Mexay 10 u 2, HO
9TY OIEPAINIO 3aIPEIIEHO MTPOBOINTh, TaK KaK TOT/Ia BO BTOPOM KBapTaJe OyJer 9, Ho 9
yKe ecThb B TperbeM. CieayroIias M0 BeJIUuInHe PasHuiia MexKay 9 u 3, a Tak Ke MexKLy
12 u 6. Tora mponsBoOIMTCs TTOMOIIL HanbOoJIee Hy K IAIOIMIEMYCsI B 9TUX JBYX BaphaHTaX,
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a umenno 9 — 3. B nepBoit cTpoke pe3ysbTaT nepejiadn. Tenepb camasi O0JIbIas pa3Huiia
Mexry 2 m 10 u HmaTO He MemmaeT npousBecTu nepegady 10 — 2. Bo Bropoit cTpoke
pesyabrar. Tenepb cHOBa ecTh jiBa BapuanTa 9 — 3 u 12 — 6, HO Teniepb MEPBbIil 3aITpenieH
[0 IPUYUHE TOT'O, YTO MOCJE ITOrO MOJydaTcd dnucia 4 u 8, HO 3TH Ymucjia y2Ke BO BTOPOit
cTpoke ecTh. Torjia BbIOJIHAETCA BTOPOil BapuanT 12 — 6, mosryyaercsd TpeTbsl CTPOKA.
[To npexuemy Heb3sa 9 — 3, Ho u 11 — 7 Hesib3d, TaK Kak Torja OyJeT moBTOpenue 8.
Crenytorneii o pasHocTn mapoii Oyaer 7 — 4, KoTopast U BBIIIOJHAT ortepartuio. [lomyanm
JeTBEPTYIO CTPOKY. 3 — 9 cHOBa 3ampereno, HO Ternepb MOXKHO 11 — 6, 1 oIy IuM IsaTyIo
cTpoKy. VI Tenepb HU OJIHOI Olepali He MOJIYIUTCHA IMPOU3BECTH, TO €CTh 3Ta CTPOKa U

© W N O s W N

T T =
w N = O

14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42

OyJ1IeT OTBETOM.

IIpumep npozpammuvi-peuseHus

Huxe npenicrasiieno perienne Ha s3bike C++.

#include <bits/stdc++.h>

using namespace std;
typedef long long 11;
typedef pair<int, int> pii;
typedef long double 1d;

vector<int> mask;
bool ok_turn(int a, int b){

if(a > b)
swap(a, b);

if (mask[a+1] == 0 && mask[b-1] == 0 && a+2 != b)

return 1;

return O;

int main(){

ios::sync_with_stdio(0), cin.tie(0), cout.tie(0);

int n;
cin >> n;
vector<int> v(n);
mask.resize (1001, 0);
for(int i = 0; i < n; i++){
cin >> v[il;
mask[v[i]] = 1;
}

while(1){
int big = -1, small = -1;

for(int 1 = 1; i < n; i++)
if (ok_turn(v[i-1], v[i])){

int tbig = i-1;

int tsmall = i;

if (v[tbig]l < v[tsmalll)
swap(tbig, tsmall);
if (big == -1){
big = tbig;
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62
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64
65
66
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small = tsmall;
}
else{
if(v[big] - v[small] < v[tbig] - v[tsmall] ||
(vlbig]l - v[small] == v[tbig] - v[tsmall] && v[tsmall] < v[smalll)){
big = tbig;
small = tsmall;

}

if(big == -1) break;
mask [v[big]] = 0;
v[bigl--;
mask[v[big]] = 1;
mask [v[small]]
v[small]++;
mask[v[small]]

Il
o

1]
—
..

3

for(auto g : v) cout<<g<<' ';
cout<<endl;
return 0;

3adaua II1.1.1.3. IIpoexmuposarnue aaexkmpocemu (15 bann08)

PaccmoTpuM mpoekT Moje i CHaOXKeHUsT Merariojiica JieKTposneprueit. Mmeercsa n
MCTOYHUKOB, NeHEPUPYIONINX JEKTPOIHEPTUIO JJIs HYKJI METAIonca W y2Ke 3allJIaHu-
poBaHHasd CTPYKTypa JUHHUN 3JIeKTporepeiad, COeJIMHATONAs 9TH UCTOUYHUKHA C Meralo-
jmcoM. COBOKYITHO MCTOYHUKN U MEramoJiinc OyaeM Ha3blBaTh oObeKTaMmu. [l Karxkaoro
HNCTOYHUKA U3BECTHO, KAKYIO MOIIHOCTH OH T€HEPUPYET, KpOMe TOT'O U3BECTHO, KaKue 00b-
eKTBI OyJIyT COEJIMHEHBI MEXKJIy cOOO# mepeatonumMu JIuHuIMU. 3BecTHO, 9TO BCA CETh
“MeeT JIDEBOBUJIHYIO CTPYKTYPY, TO €CTh OHA CBI3HAs U HE MMEET B CBOEM COCTaBE ITUK-
JioB. CauTaeM, 9TO MEramoJjuc MoTpeOUT BCIO MOITHOCTH, KOTOPYIO HMOJIYIUTCS JOCTABUTh.
[ToTepu momHOCTH TIpH IIepejiade cCIuTaeM paBHBIME HYJIIO.

Tpebyercst paccauTaTh MPOIYCKHYIO CIIOCOOHOCTD KasKJION JIMHUU B IIPOEKTUPYEMOIi
CeTH, TO €CTh HAMOOJIBIIYIO MOIIHOCTb, KOTOPYIO MOXKHO IepeaTh 110 3Toi jmaun. [Ipu
9TOM HY2KHO YKa3aTh MUHUMAJILHO HEOOXOIMMYIO MIPOITYCKHYIO CIIOCOOHOCTD, TAKYIO, YTO-
ObI BCe MMEIOIINECsd FeHEPUPYEMbIe MOIIHOCTH OBbLIN JIOCTABJ/IEHBI JI0 METAIlOJIUCA.

Dopmam 8rodHbLLT dAHHBLT

B mepBoit cTpoke COMEPKUTCS IUCJIO N — KOJUIECTBO MCTOUYHUKOB 3JIEKTPOIHEPIUH.
Wcrounuku mponymepoBanbl oT 1 10 n. Meranosmc umeer Homep n+ 1. laee B n ciery-
IOIUX CTPOKAX COJIEPKUTCA 110 JIBa YHCIa a;, b; — 0003HAYAIOMINX, YTO OOBEKTHI HOMEP
a; 1 b; 1o NpoeKTy OyIyT coeJuHEHbI JuHuei. B mocieaneil crpoke coiepxKarcd n Iu-
ceJst gp; uepe3 mpobesi, ONUCHIBAIONINX MeHEPUPYEMYIO MOITHOCTH UCTOYHUKA HOMED i. Bee
quc/ia Ha Bxojie B npejenax or 1 o 1000. I'apanTupyercs, 9To 3a1auublii Tpad saBIgeTCS
JIEPEBOM, TO €CTh CBSA3€H M HE COJEPKUT IHUKJIOB.
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Dopmam 8blLOOHBLL OAGHHBLE

It Kazk 101 JIMHUKM B COOTBETCTBYIOIIEN €l OT/IeIbHOM CTPOKE yKa3aTh HEOOXO UMY O
MUHUMAJIBHYIO TTPOIYCKHYIO CIIOCOOHOCTD. [TopsToK JIMHMUIT Ha BBIXO/IE JTOJI?KEH COBIIA IATh
C HOPAJKOM JIMHUN Ha BXOJIE.

IIpumepwvt

IIpumep Nl

CraHgapTHBIA BBOJ,
19
12 4
19 5
5 13
4 5
5 20
2 20
20 10
7 2
10 15
10 9
18 9
14 9
1 20
18
16 1
20 3
36
17 3
7 11
6724333232473121581
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CranzapTHbIii BBIBOJ,
7

1

3

11

18

14

16

~

IloacHenue ¥ npumepy

Ha pucynke npuBesena cxema Jijisd 1mepBoro npumepa. KpacHbiM 0003HAYEHBI TeHe-
puUpyeMble MOIIHOCTH, CHHUM — HEOOXOMMble MUHUMAJIbHBIE IIPOIYCKHbIE CIIOCOOHOCTHU
Jmanil. B wacTHOCTH, BUJIHO, 9TO BOCTOYHBII OJIOK HCTOYHUKOB 3, 6 u 17 renepupyer cyM-
MapHYyI0 MOITHOCTb paBHyIo 10, a roro-zamajubiii ook 9, 14, 18 Tpedyer jia cebd
JIMHUY C TIPOITYCKHON CIOCOOHOCTHIO 12, U T. JI.

IIpumep npozpammuoi-pewerus
Himxke npencrasiero perenne Ha si3bike C++.

#include <bits/stdc++.h>

using namespace std;
typedef long long 11;
typedef pair<int, int> pii;
typedef long double 1d;

int n, a, b;
vector<vector<pii> > G;
vector<int> gp, ans;

void dfs(int a, int p){
for(auto q : G[al)
if(q.first != p){
dfs(q.first, a);
ans[q.second] = gplq.first];
gplal += gplq.first];

}

int main(){
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ios::sync_with_stdio(0), cin.tie(0), cout.tie(0);

cin >> n;
n++;
G.resize(n+2);
gp.resize(nt+l);
ans.resize(n-1);
for(int i = 0; i < n-1; i++){
cin >> a >> b;
G[a] .push_back({b, i});
G[b] .push_back({a, i});
}

for(int i = 1; i < n; i++)
cin >> gpl[il;

dfs(n, n);

for(int i = 0; i < ans.size(); i++)
cout << ans[i] <<endl;

return O;

IIpumep npozpammui-pewterus
Huxxe npesicraBiieno perienne Ha s3bike Python.

import sys
def dfs(u, par):
global getld, a, dp, ans
for elem in alu]:
if elem != par:
dfs(elem, u)
dpl[u] += dplelem]
ans [getId[u] [elem]] = dplelem]
sys.setrecursionlimit (100000)
n = int(input())
n+=1
a =[]
getId = []
ans = [0] * (n + 1)
dp = [0] * (@ + 1)
for i in range(n + 1):
a.append([]1)
add = []
for j in range(n + 1):
add.append(-1)
getId.append(add)
for i in range(n - 1):
sd = input() .split()
u = int(sd[0])
v = int(sd[1])
a[u] . append(v)
alv] .append(u)
getId[ul[v] = i + 1
getId[vl[u] = i + 1
oo = list(map(int, input().split()))
for i in range(len(oo0)):
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dpli + 1] = ool[il
dfs(n, -1)
for i in range(1, n):
print(ans[il)

3adava II1.1.1.4. Mampuua xpamuatiwux paccmostut (25 6anrnros)

PaccmorpuMm y2ke M3BECTHYIO MOJEb JOPOXKHOM CETH, MOJydaeMylo IPU aHaJIu3e
CHUMKa MecTHOCTH. lI300parkeHne COCTOUT TOJIBKO U3 TOYEK JIByX THIIOB. TodKa, oTMe-
JeHHad 1, m300parkaeT JOPO:KHOE IIOJIOTHO, BCe OcCTajibHOe m3obpazkaercd Touakamu 0.
[Ipu sTom mmpuHa Joporu Beerja poBHO 1 Touka. Hurme na m3obparKeHUN HET KBa/I-
pata 2 X 2, cocrodiiero u3 touek 1. Bynem cunrarh, 9TO B TOYKaX, SBJIAIONIUXCS IIE€pe-
CeYEeHHEM TpeX WM YeTBhIPEX JIOPOI HAXOJIATCd Hace/IeHHbIe IMyHKTHI. [I[ponymepyem st
HaceJIeHHbIe TIYHKTHI 0T 1 110 K, cBepxy BHU3 U cjieBa Hanpaso (cM. npumep, K =9).

' 2
2
4 5
6 7 8
9

B nmannoM ciydae Hy>KHO PEIIUTh KJIACCUIECKYIO 3a/1a1y TeoOpuu rpadoB JIjId HE CaMO-
r'o KJIaCCUIECKOI'0 CIIoco0a 3a/iaHus 3TUX rpadoB — IPU MOMOIIU YIIPOIIEHHOTO PUCYHKA.
A ¥MMeHHO, HYKHO JJIsI Ka K10l Iapbl HACEJEHHBIX IIYHKTOB OIPEIEIUTh KpaTdaiiiiee
paccTosTHAe MeXKJIy HUMW HPU JIBUXKEHUU 110 JIOpOraM, WA BBIICHUTL, UTO MO JOPOTaM
IIOIIACTh U3 OJHOI'O B JIPYIOil He HoayunTcsa. Byiem cunrTarh, 9TO mmepeMeniarbcs MOXKHO
TOJTBKO M3 OJHON KJIETKN MTOMeYeHHO# 1 B cOCeTHIO MO CTOPOHE, TaK yKe TTOMeYeHHYIO 1,
[IPU 9TOM /JIJIMHA TAKOT'O IlepeMeleHns paBHa 1.

Dopmam 8rodHbLT dAHHBLT

[TepBas crpoka cojiep:kut jBa unciaa N u M depe3 nmpobesr — pasmep U300parKeHus.
Hamee B N crpokax cojepxkurcd 1mo M cuvBosioB 0 wiau 1 6e3 nmpobesioB MexK 1y HUMH,
COOTBETCTBYIOIINX M300pazkennio. Hurmae Ha n3o0pazkeHUn HeT KBaJpara 2 X 2, COCTOs-
miero u3 Touek 1. N u M mnaxongdrcsa B npejenax ot 5 jo 50. apanTupyercs, 4To ecthb
X0Td 6])1 OInH HaceJIEHHbI IIYHKT.

Dopmam 8blLOOHBLL OAGHHBLL

Beisectun K crpok, mo K duces B KaxKJI0il — MaTpHILy KpaTdailimmx paccrosguuii. B
1-if CTpPOKe Ha j-il IMO3UIMK JOJIKHO HAXOJUTLCH KpaTdaiiliiee PACCTOSHIE MEXKTy ITyHK-
Tamu HOMep ¢ u HOoMep j. ObOparure BHUMaHUE HA (DOPMAT BBHIBOJIA: KAXKJI0€ PACCTOSHUE
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TpebyeTcd BLIBOJIUTHL B (hopMaTe MATH 3HAKOB, HEJOCTAIONINE CUMBOJIBI HY2KHO 3aMEHSITH
npobesamu. Ecim n3 ofHOTO ITyHKTa MOTACTh B JIPYTOil HETb3s1, HY?KHO BBIBOJUTH B TAKOM
ciydae —1.

IIpumepwvt

IIpumep npozpammuovi-peuwserus

#include <bits/stdc++.h>

Ipumep Nel

CraHgapTHBIA BBOJ,

8 16

0000100001111111
1111111001010101
0000100001010001
0000001001100101
0000001110111101
1111111010000101
1010101110100111
1110111000111000

CraHgapTHBII BBIBOJ

0 2 -1
2 0 -1
-1 -1 0
-1 -1 -1
10 12 -1
-1 -1 -1
-1 -1 -1
-1 -1 -1

-1 -1 -1

-1
-1
-1
0
-1
5

3
1
2

10
12
-1
-1

-1
-1
-1
-1

w N O

Huxe npesicrasieno perenne Ha si3bike C+ .

using namespace std;
typedef long long 11;
typedef pair<int, int> pii;

typedef long double 1d;

int n, m;

vector<string> S;
vector<vector<int> > M, H;
int dx[4] = {0, -1, 0, 1};
int dy[4] = {-1, 0, 1, 0};

bool intr(int x, int y){

}

return (x >= 0 & y >= 0 && x < n && y < m);

bool np(int x, int y){

int r = 0;
for(int i =

int nx = x + dx[i];

0; i < 4; i++){
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39
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41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
7
78
79
80
81

int ny = y + dyl[il;
if (intr(nx, ny))
r += S[nx] [ny] - '0';
}

return (r >= 3 && S[x][y] == '1');
}

void dfs(int x, int y, int d, int p){
ifMIx]1 Lyl == O)
MIxI [yl = 1;
for(int i = 0; i < 4; i++){
int nx = x + dx[i];
int ny = y + dyl[il;

if (intr(nx, ny) && S[nx][ny] == '1'){
if (M[nx] [ny] == 0)
dfs(nx, ny, d+1, p);
else
if (M[nx] [ny] < O && -M[nx] [ny]
int np = -M[nx] [ny];

Hlnp] [p] = min(H[np] [p], d+1);
min(H[p] [np], d+1);

H[p] [np]

}

int main(){

ios::sync_with_stdio(0), cin.tie(0), cout.tie(0);

cin >> n >> m;

S.resize(n);

for(int i = 0; i < m; i++)
cin >> S[i];

M.resize(n, vector<int> (m, 0));

int K = 0;
for(int i = 0; i < mn; i++)
for(int j = 0; j < m; j++)
if(ap(i, D)L
K--;
M[i]1[j] = K;
}

H.resize(-K+1, vector<int>(-K+1, 1e9));
for(int i = 1; i <= -K; i++)
H[i] [i] = 0;

for(int i = 0; i < mn; i++)
for(int j = 0; j < m; j++)
if (MIi1 03] < 0)
dfs(i, j, 0, -M[i1[j1);

for (int k = 1; k <= -K; k++)
for (int 1 = 1; i <= -K; i++)
for (int j = 1; j <= -K; j++)

H[i]1[3j] = min (H[i]1[3], HIi1 k] + HOKI[31D;
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for(int 1 = 1; i <= -K; i++)
for(int j = 1; j <= -K; j++)
if (H[11 [j] == 1e9)
H[i1[j] = -1;

for(int i = 1; i <= -K; i++){
for(int j = 1; j <= -K; j++)
cout<<setw(5)<<H[i] [j];
cout<<endl;

}

return O;

IIpumep npozpammuvi-peuserus

Hwxke nipejicrasiieno perienune nHa ga3bike Python.

import queue

dx
dy

[_1, O: 1, O]
[0, 1, 0, -1]

n, m = list(map(int, input().split()))
a=[['0] * (m+ 2) for i in range(n + 2)]
check = [[-1] * (m + 2) for i in range(n + 2)]
for i in range(l, n + 1):

om = input ()
for j in range(m):
alil[j + 1] = oml[j]

yk =1
ff = [1
for i in range(1, n + 1):

for j in range(l, m + 1):
if alil[j] == '1':

cc = ord(ali - 11[jl) + ord(ali + 11[jl) + ord(alillj - 11) + ord(alil[j +

< 11) - ord('0') - ord('0"') - ord('0') - ord('0")

if cc >= 3:
check[il[j]1 = yk
ff.append ([i, j1)
yk += 1

for k in range(len(ff)):

Q = queue.Queue()
Q.put (££ [k])
dist = [[1000000000] * (m + 2) for i in range(n + 2)]
dist[ff[k] [0]][ff[k][11] = O
while Q.empty() == False:
u=0Q.get()
for i in range(4):
if (u[0] + dy[i] >= 1 and u[0] + dy[i] <= n and u[1] + dx[i] >= 1 and u[1]
— + dx[i] <= m and alul0] + dy[il][ul1] + dx[i]] == '1' and dist[u[0] +
«— dylill[ul1] + dx[i]l] > dist[ulO]][ul1]] + 1):
dist[ul0] + dy[i]][ul1] + dx[i]l] = dist[u[0]] [ul[1]] + 1
Q.put([ul0] + dy[il, ul1] + dax[il])
for i in range(len(ff)):
if dist[££[i]1[0]]1[££[i][1]1] == 1000000000:
st = repr(-1) .rjust(5)
print(st,end='"',flush = True)
else:
st=repr(dist [£f£[1] [0]] [££[i][1]]) .rjust(5)
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print(st,end='"',flush = True)
print ()

3adaua II1.1.1.5. Aeaomepavus (33 6arr08)

Arsomepanyss — 9TO «KOMITAKTHOE CKOILIEHHE HACEJIEHHBIX IIyHKTOB, IJIABHBIM 00-
pPa30M T'OpPOJOB, MECTAMH CPACTAIOIINXCsI, OObEINHEHHBIX B CJIOKHYIO MHOT'OKOMIIOHEHT-
HYIO JJMHAMUYIECKYIO CUCTEMY C MHTEHCUBHBIMU MPOU3BOJACTBEHHBIMHA, TPAHCIOPTHBIMU 1
KYJIbTYPHBIMU CBA3AMU». V3HAUAIBLHO OTJIE/IbHO 0Opa30BAaBIIUECH OCEJIEHUS CO BpeMe-
HEM Pa3pacTaloTCs U CJAUBAIOTCA B OJHO MHOIOYPOBHEBOE 0Opa30BaHUE — TOPOJICKYIO ar-
JioMmeparuio. [Ipr sTom mporiece ciugung MOYXKeET UMeTh PEKYPCUBHYIO CTPYKTYPY, KOT/Ia
HECKOJILKO arjIoOMepaliil CJIMBaloOTCsd B OJHY arJioMepalinio 060/1ee BHICOKOIO YPOBHSI.

B sroii 3a1ave HyKHO ITOCTPOUTH 00PAOOTKY CHUMKA TOPOJICKO arioMeparium, HaXo-
JIANIYIO ee YpOBeHb. U jiest oueBmIHa — €CJi B arJIOMEPAIUIO BXOJIUT KaK 9acTh arjoMepa-
s YPOBHsA N — 1 ¥ HeT YacTeil-arJioMeparyii ypoBHS 1, TO caMa 9Ta paccMaTpuBaeMast
arjioMepalus uMeeT ypOBEHb M.

Ho me Bce Tak npocto — B JIaHHO# 3a/1a9e YTOYHUM MOHSATHE arIOMepPaIlii CJIeIyTo-
UM 00pa30M: 10T arjoMepaliiei OyeM HOHIMATD JI00YI0 KBaJIPATHYIO 00/1aCTh ILJIOCKO-
CTH, IEJIUKOM 3aHITYIO OTAEIbHBIMU IIOCEIEHUAMU, IIPUUIEM JII000€ TTOCe/IeHIe, TUMEIOIIIeecst
B 9TOM KBaJIpaTe, He JIOJIZKHO BBIXOJIUTH 3a ero mpe/jiesibl. JI1000it oT/1e/IbHbII Hace/TeHHbII
IMyHKT HA30BEeM arjiomeparueil mepsoro yposHsd. Ha cHuMmke Takoil HaceJeHHBIN MyHKT
UMeeT BHJ KBajpara, Bce STUYeHKH KOTOPOro 0O003HAYAIOTCS OJHUM U TEM K€ CHMBOJIOM.
W3 HU3KOYpPOBHEBBIX arjioMepaluii myTeM CJIUSHUs T0JIydaloTcss 0ojiee BBICOKOYPOBHE-
BbIe. JIJIsT 33/ 1aHHOIO CHUMKA KBaIPATHON 00JIACTH, IEJTUKOM 3aIl0JTHEHHON HACe/TeHHBIMEI
KBapTaJjaMu, TpedyeTcst ONpPeIeInTh €ro YPOBEHb.

¥ 2 3 4 5B B

Pacemorpum npumep. Kazkaplit emandHbIi KBajpaT 0603HATEH CBOUM CHMBOJIOM W
SIBJISIETCS KUJIBIM KBapTaaoM. Ec/in HECKOJIBKO PSZIOM CTOSIIIX KBAPTAJIOB 0003HAYIECHBI
OJIHUIM CHMBOJIOM, OHH 06Pa3yf0T HACEJEHHBI IIYHKT, IEeJIMKOM 3aHIUMAOIIHI KBAPATHYIO
obmacTb. Kazkaplit Takoil HaCEeJEHHBINH IyHKT 00pasyeT arjoMepariio IIePBOro YPOBHL.
Bcero Taknx na pucynke 15. Arjomepanuii BTOporo ypoBHsI Ha PUCYHKE J[Be, YKayKeM HX
JIeBBI BepXHUil U npaBbiil Hykauit yrusr: (1, 1) — (2,2) u (3, 1) — (6, 4). Aromeparuii
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TPeThEero ypoBHsi O/iHa, ee Koopaunathl (1, 1) — (4, 4). Bech kBajipaT B ipuMepe siBJIsieTCst
arJioMepanueil YpoBHs 9€ThIPE.

OTenbHO cile/yeT OTMETUTh, YTO pa3Hble HACE/JTEHHBbIE ITYHKThI MOI'YT ObITH 0003HA~
YeHbl OJIHUM CHUMBOJIOM, IIPU YCJOBHUHU, YTO OHU HE UMEIOT OOIILYIO I'PpAHUILy HEHYJIEBOI
JJIMHBL.

Dopmam 8rodHbLT daHHBLT

B 1epBoii ¢TpoKe HAXOAUTCS YUCJIO N — pa3Mep CTOPOHBI KBaJpaTa 3aJaHHoOl ario-
meparuu (1 < n < 100). B caenyomux n cTpokax COMEPKUTCS 10 1 MaJEeHbKUX OYKB
U3 MHOXKECTBA & ... z 6e3 MpobeIoB, OMUCHIBAIONIX HACEJICHHBIC MYHKTHI B COCTABE ar-
JoMepanuy. ByKBBI OTHOTO BH/IA, SIBJISIONIAECS COCEIHUMHE 110 CTOPOHE BCera 00pasyroT
KBaJpaThl. HEeKOTOpDIE Maphl Pa3/JInIHbIX KBAIPATOB MOI'YT ObITH 0003HAUEHBI OJIUHAKOBbI-
My OyKBaMu, HO IIPU 3TOM JAaHHbIE Iaphl KBAaJIPATOB HE UMEIOT 00X I'PAHUL] HEHYJICBO
JITHBL.

Dopmam 8blLOOHBLT OAGHHBLE

BriBectn O/THO 91 CJIO — YPOBEHb HpeﬂCTaBHeHHOf/’I BO BXO/JIHBIX JJTaHHBIX aIlJIOMepallnuu.

IIpumepovt

IIpumep Nl

CranpgapTHbIi BBOJ,
6

abeeag

cdeehh

aajjhh

aajjkk

ddmmkk

ddmmno

CrangapTHBI BBIBOJ,
4

IIpumep npozpammoi-pewseHus
Hixke npencrasiero perenne Ha s3bike C++.

#include <bits/stdc++.h>

using namespace std;
typedef long long 11;
typedef pair<int, int> pii;
typedef long double 1d;

int n;
vector<vector<int> > u, d, 1 ,r;

bool sq(int rx, int ry, int D){
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12 int 1x = rx - D + 1;

13 int 1y = ry - D + 1;

14 if (r[1x] [1y] >= D && d[1x][ly] >= D && ulrx][ry] >= D && 1l[rx][ry] >= D)
15 return 1;

16 return 0;

17}

18

19 int main(){

20 ios::sync_with_stdio(0), cin.tie(0), cout.tie(0);
21

22 string s;

23 cin >> n;

24 vector<string> v(n+2, string(n+2, '#'));

25 for(int 1 = 1; i <= n; i++){

26 cin >> s;

27 s = "#" + s + "#";

28 v[i] = s;

29 }

30

31 u.resize(n+2, vector<int>(n+2, 0));

32 for(int i = 1; i <= n; i++)

33 for(int j = 1; j <= n; j++){

34 ulil [j1 = (v[il[j]1 '= v[i]1[j+11);

35 ulil [j1 += uli-11[3]1 * Cul[il[j] !'= 0);

36 }

37

38 l.resize(n+2, vector<int>(n+2, 0));

39 for(int j = 1; j <= n; j++)

40 for(int 1 = 1; i <= n; i++){

41 1[i]1[j] = (v[i1[3] '= v[i+11[31);

42 1011031 += 1[i][j-11 * (A[i1(3] '= 0);
43 }

44

45 d.resize(n+2, vector<int>(n+2, 0));

46 for(int 1 = n; i >= 1; i--)

a7 for(int j = n; j >= 1; j--){

48 dl[il[j] = (v[il[3] '= v[i1[j-11);

49 d[i]l [j] += dli+11[3]1 = (d[il1[3]1 !'= 0);
50 }

51

52 r.resize(n+2, vector<int>(n+2, 0));

53 for(int j = n; j >= 1; j--)

54 for(int 1 = n; i >=1; i--){

55 r[il[j1 = (v[i1[j]1 '= v[i-11[31);

56 r[il[j1 += r[i1[j+1] * (x[i1[j] !'= 0);
57 }

58

59 vector<vector<int> > dp(n+2, vector<int>(n+2, 0));
60

61 for(int u = 1; u <= n; u++)

62 for(int 1 = n; i >= 1; i--)

63 for(int j = n; j >= 1; j--)

64 if(i ~u+1>18&& j -u+ 1> 1){
65 dplil [j1 = max({dpl[il[j], dpl[il[j-11, dpli-11[j]1, dpli-11[j-11});
66 if(sq(i, j, w)) dplil[j]1++;

67 }

68

69 cout << dp[n][n]<<endl;

70

71 return O;
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IIpumep npozpammuoi-peweHus
Hwxke nipejsicrasiieno perienune Ha g3bike Python.

n = int(input())
a=[['#'] * (n + 2) for i in range(n + 2)]
for i in range(1, n + 1):
sd = input()
for j in range(l, n + 1):
alil[j] = sd[j - 1]
ans = []
k = [[0] * (n + 2) for i in range(n + 2)]
for i in range(n + 2):
ans . append (k)
for sz in range(l, n + 1):
for i in range(l, n - sz + 2):
for j in range(l, n - sz + 2):
yl =1
x1 =3

x2 =3j+sz -1
y2 =1+ sz -1
xx1 = x1

xx2 = x2

ch =1

while x1 <= x2:
if (alyl - 11[x1] == aly1]l [x1] or aly2][x1] == aly2 + 1][x1]):
ch =0
break
x1 +=1

while yl1 <= y2:
if (aly1] [xx1] == aly1][xx1 - 1] or aly1] [xx2] == aly1][xx2 + 1]):
ch =0
break
yl +=1;
ans[sz] [i]1 [j] =ch + max(ans[sz - 1]1[i]l[j], max(ans(sz - 11[i]l[j + 1],
« max(ans[sz - 11[i + 1]1[j], anslsz - 11[i + 11[j + 11)))
print(ans[n] [1][1])

dusuka. 89 kJjacc

3adauwa II1.1.2.1. Cnymnuxosasn csemra ¢ Hu3KOU 0KOAOIEMHOT OP-
bumw (25 6a.ano8)

CuyTHUK Bpalaercd 1o Kpyropoit opoure Boicotoit H = 500 KM, mpoxojisieil Tou-
HO HaI rtojiocamMu 3emiin. CbeMKa 3eMJIN BBITIOJHAETCS € ITOMOIIBIO OITHKO-3IeKTPOHHO
KaMepbl. Pasperenne (mpoekiust nukcesisi) cocrasisier | = 1 merp. 31ech o1 pa3peleHu-
eM T0/Ipa3yMeBaeTcss MaKCuMaJjbHas JIMHA CTOPOHBI KBaJIpaTa Ha MOBEPXHOCTU 3eMJIH,
n300parkeHue KOTOPOI'o IEJIMKOM IIOMEIAaeTCsd B OJUH ITHUKCE/Ib (POTONPUEMHON MaTpU-
IIbI, pa3MeIneHHo# B pOKaIbHON IJIOCKOCTH 00beKTnBa Kamephl. Paguyc 3emin 6370 K,
nocrosgunas 1lnanka 6,63 - 1073 JIx- ¢, macca 3emun 5,97 - 1024 xr, rpaBuranmonnas
nocrognnag 6,67 - 107 H. m? /xr?.
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1.1. (8 6ansioB) Cko/bKO BpeMeHn moTpebyeTcst Ha CbeMKy Beeit Tepputoprun Mock-
Bol B npesesiax MKA/J[? CbeMka OCyIecTBIIsIETCs MyTeM CKAHUPOBAHUS MECTHOCTH IIPU
IpOJIETE C CeBepa Ha U BEJIETCs B HAJUP (ONTHYECKAsi OCh PACIIOIOKEHA BEPTUKAJILHO).
Koopmunarer camoii roxkuoit roukun MKAJL 55,57° c.ur., 37,66° B.a. (myrenposoy [lase-
nerkoro Hanpasienus: 2K/ maq MKAJL), koopauaarsl camoit cepeproit Touku MKA/]
55,91° c.mr, 37,58° B.11. (aBTOoOyCHast ocTanoBKa «ATydbeBckoe mocce» Ha MKAJT).

Pewenue

OpburanbHasg CKOPOCTh CIIyTHHKA Vope

G : M3eM

Vs = 1 e
7V R+ H

= 7613, 1 m/c

Torna ckOPOCTH MOJICITY THUKOBOM TOYKHU C YIETOM KPYTJIOCTU 3€MJIU MOYKHO OIIPEJIE/IUTh

v -V R36M o R3eM G : M3eM o
T Rew+ H R+ H \ R+ H

6370 -10° \/6, 67 -10-11.5,97 - 1024
6870 - 103 6870 - 103

KaK:

= 7059, 18 M/c

OHpe,ZLeJII/IM PacCTOdHNE 11O MEPpUINaHy MEK/1y I'PaHUIlaMU MOCKBBI:

7r
180

Torma cmerienre Ha paccTOgHUE MEXKLy TOYKAME ITPOU30HIET 3a BpeMs :

a=R- (SOIOP - roeB>

a  6370-1000 - (55,91 — 55,57) - 214

T: 180 — 4
Vier 7059, 18 bac

OtBerT: 5,4 c.

Cucmema ouenru

1. IlpaBuibHO Hanucana dpopmysia Jiid OpOUTAIBLHON CKOPOCTHU CIIyTHHUKA — 2 OaJlia.
2. IlpaBuiabHo Hamucana opMmysia Jjisd CKOPOCTU TOJICITYTHUKOBOW TOUYKKM — 2 OaJLia.

3. IlpaBuiabHo Hamucana (opMmysia Jjisd JJIUHBL JyT'd Mepuinana B rpanurax MoCcKBbI
— 1 6aJn.

4. TlpaBunbHOo Hanucana (gpopMysia Jijisi BpeMEHU CMeIeHus — 2 daJiia.

5. IlpaBuiabHO HaMIEHO YUC/IEHHOE 3HAYEHNE BPEMEHU CMeleHus — 1 OaJul.

1.2. (8 6anma) Kakoit MUHUMAJIBHBINA HHTEPBA BDEMEHU MOYKET ObITh MEXKLY JIBYMsI
CheMKaMU TOpoJia, pacrosiokennoro Ha mupore 60 rpajycos? IlpuuaTh, 4TO CIIyTHUK
CII0CO0EH OTKJIOHSATHCS Ha yroJsi KpeHa 45 rpajycos. [lepBolit cHUMOK jiestaeTcst B HAJUP.



191

Pewenue

Bpauwenme 3emnn Bpawenne 3emnu Bpawenne 3emnun

60 c.w.

IxsaTop SxsaTop

Butok 1 Butok 2 (Havano) Burok 2

Bo Bpems mpoJieta 1o BuTky 1 ropos A HAXOAUTCs K 3a11a/1y OT TPACChI MOJIETa CITyT-
Huka. 3a 1,5 yaca ropoJi CMeCTUJICA Ha BOCTOK BCJIEJCTBUAE CYTOYHOTO BPAIECHUS 3EMJIH.
K momenty nposera 60 rpajiycoB c.II. HA BUTKe 2 OKA3aJICsl BOCTOYHEE TPACCHI MOJIETa
CITy THUKA.

Haiiyiem repros obpatnenus CiyTHHKA:

3
2

23,14 (1000 - (6370 4 500))2

27+ (Roew + H)

T = = 5667 c
G - Maen /66,7 1011 .5 97 . 1024
3a ofuH BUTOK TOUKa Ha rmmpore 60 rpajycos mnpoiijer paccrosinue L
2
L =T Ry cos60° - Waeyy = T+ Roepy - c0560° - Tﬂ- =
1 2-3,14
= 5667 - 6370 - 1000 - = - ——~~ = 1311,9
2 786400 M

Torna tipu BuicoTe opobuThl 500 KM HEOOXOIUMBIH Yol KpeHa Ha, CJIEYIONEeM BUTKE
cocraBuT Oojtee 60 rpajaycoB, 9TO SIBHO IMPEBOCXOJUT BO3MOMKHOCTH CITYTHHKA. 3HAUYNT,
HY?KHO JI03KIaThCI MOMEHTa, KOT/1a 3eMJIsI COBEPIIUT IOYTH MOJHBII 000POT BOKPYT CBOEIt
OCH.

3a OJIHU CYTKHU CIIYTHHK COBEPHINUT 7t BUTKOB:

Thew 86400

T 5667

= 15, 25 BUTKOB

BosbMeM 3a TOUKY oTCUeTa BpeMEHN MOMEHT MEPBOil CHEeMKH U OIIPE/IETNM TOJIOXKEHNE

ropojia K MoMeHTy 3aBeprienus Butka Nel5. OH OyJeT pacroJioKeH Ha PACCTOAHUHA X K
3al1ajly OT TPACChI IIOJIETa CIIy THUKA!
1 2-3,14
2 86400
D10 moTpedyeT OTKJIOHEHWE CIIyTHHKA Ha YroJl KpeHa, siBHO MeHbIn 45 rpajycos, 9To
COOTBETCTBYET €0 BO3MOXKHOCTSAM. 3HAYUT, BpeMeHHO# MTPOMEXKYTOK MEXK/Iy ChbeMKAMU
coorBeTcTBYeT 15 BuTkam. Torma:

T=15-T = 15- 5667 = 85005¢c = 23, 6 qacos

=N -T—=15-T) Ruey - c0S60° - wsey = 0,25 - 5667 - 6370 - 1000 - = 328 kM

OrtBer: 23,6 yacos.



192

Cucmema ouenrxu

[IpaBuabHO Hammcana opmysia JIjid Iepuojia odbpalleHns CIyTHUKa — 2 aJuia.
[Tokazano, uTo TpebyeMmblil yroj KpeHa Ha CJIELYIONEM BUTKE ITPEBOCXOJIUT.

BO3MOKHOCTU CHUCTEMBI YIIPpaBJICHUA CIIYTHHUKOM — 1 6as.

Ll

BepHo BBIIHUCJIEHO KOJIMYIECTBO BUTKOB B CyTKH, COBEPIIACMbBIX CIIlYTHUKOM — 2 6aut-
Jia.

5. Bepno nanucana dpopmyiia Jijist PACCTOSIHIS OT TOPOJIa JI0 TPacChl moJiera — 2 6aJiia.

6. IlpaBubHO BBIYHUC/IEH B YUCIAaX BPEMEHHOI mHTEepBa — 1 OaJsu.

1.3. (4 6amna) Kpome OTKJIOHEHUs 110 KPEHY, CIIyTHUK CIIOCOOEH TOBOPAYUBATHCS
0 YIVIy TaHTraxKa. B 9ToM cirydae onTudecKas OCh KaMepbl OTKJIOHSAETCs OT BEPTUKAJIN B
IJIOCKOCTH OPOUTDI, TO €CTh CIIYTHUK <«3arjisiJIbiBaeT» BIepel min Hasal. Ha kakoit yros
[0 TAHTaXKy JIOJI7KeH OBbITH CIIOCOOEH OTKJIOHATHCS CIIyTHHK, YTOOBI CJIeIaTh JIBa CHIMKA
OJIHOTO U TOI'O K€ MeCTa C MHTEpPBaJIOM 7 = 1,5 MHUHYTBI: II€PBBIi pa3 IpU CbEMKe B
Ha/IUp, BTOPOIl pa3 — C OTKJOHEHUEM 110 TaHTaxKy Ha3a/l.

Pewenue

3a BpeMs T MOJICIIyTHUKOBas TOYKa IpoiijeT mo 3emie paccrosinue L:
L=7 Vi =1,5-60-7059,18 = 635, 3 km

Dro npumepuo 10% or pajmyca 3emiin, 9TO MO3BOJIIET CUUTATh €€ Jajee m1ocKoii. Torma
YTOJT TaHTaXKa, ©:

L ,,035.3
= arcitg— = arctg——— = I'Pa ca
@ 95 9700 pajy

OTBeT: 52 rpamyca.

Cucmema ouenxu

1. IlpaBuibHo HanmcaHa dpopmysia g yrja TaHraxka — 2 6aJuia.

2. IlpaBuiabHO HalieH B YUCIaX yroJ TaHraxka — 2 OaJuia.

1.4. (5 6ammoB) Kakoe MUHUMAJIbLHOE KOJIMYECTBO CIIYTHUKOB HY?KHO DABHOMEPHO
pPa3MeCcTUTh Ha OJIHOW KPYroBoit opbure BbicoTOit 500 KM, ITOOLI MOJTYyUUBINAS TPYIIIIU-
poBKa ObLiIa CIIOCOOHA JeJIaTh CHUMKH OOBEKTOB II0J CBOEHl OPOUTOI C ONepaTUBHOCTHIO
He Xyxke 7 = 11 MuHYT (IpM HAXOXKIEHUH O0bEKTa Ha OCBEIeHHOW cTOpoHe 3emin)?
Kaxkapril cryTHIK criocobeH OTKJIOHATHCS 10 TaHTaxKy Ha yroJi ¢ = £10 rpasmycos. Ilox
OIIEPATHBHOCTBIO MO/IPA3yMEBACTC MAKCUMAJILHOE BPEMSI OT BBIJIAYH CITyTHUKY KOMAaH/IbI
HA CbEMKY JIO0 €€ BBIITOJTHEHUSI.

Pewenue

Bemuuuna H - tge = 500 - 0,176 = 88 KM HaAMHOTO MEHbIIIE PaJinyca 3eMJIU, TIOITOMY
3JIeCh MOYKHO IpeHeOpetb Pa3HUIell MEXK/y MPOEKINel JyTr' HA MOBEPXHOCTb 3EeMJIM U
XOP/I0H.

[IpemosoKuM, CIlyTHHK ITOJIYyYINJI KOMAHIy Ha ChbeMKY. 3a BpeMsd T OH MOXKET CHATH
BCe Ha orpe3ke H -tgy npu OTKJIOHEHUU HA3aJ], BCe HA OTPe3Ke T - V., 6€3 OTKIoHeHus 0T
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BEpTUKAJIHN U Bce Ha oTpe3ke H -tgy npu oTKIonenun Biiepei. Torma Ha KaxKIblil CIly THIK
JIOJIZKHA TIPUXOUTHCS JIJIMHA, YT Ha TOBEPXHOCTH 3emyn L:

L:TV;ITC—i_QHthO

3/1eCb YUTEHO, YTO CIIyTHHK MOYKET OTKJIOHUTHCs OT BEPTUKAIM Ha yros . Torma
TpedbyeMoe KOJIMYEeCTBO CIIyTHUKOB N oIpejie/igercs JJIMHON SKBATOPa 2 « T + Raey

_Q.W'R36M_ 2'71-'R313M

N = =
L T Viee +2-H -tgp

B 2-3,14 - 6367 - 1000
~ 60 -11-7059,18 42 -500 - 1000 - 0, 176

OTBeT: 9 CIIyTHUKOB.

= 8,28 = 9 criyTHUKOB

Cucmema ouenru

1. IlpaBuiabHo Hammcana ¢dopMmysa JJisd JUIMHBL YT OPOUTHI/TOBEPXHOCTH 3EMJIH,
IPUXOIAIIEcs Ha OJIMH CIIYTHUK — 2 OaJiia.

2. IlpaBuiabao Hamucana gpopMmysia i TpedyeMoro KoJndecTBa CIIy THUKOB — 2 baJiia.

3. llpaBubHO HaliJIEHO KOJIMYECTBO CIIyTHUKOB C YUY€TOM OKDPYIJIEHHS BBEPX — 1 OaJsLI.

3adava I11.1.2.2. CnymHuko8as csemra ¢ 260CMaAUUOHAPHOT OPOU-
mut (25 6anano8)

1.1. (10 6asmoB) MereociyTHUK pa3MeIeH Ha reoCTallHOHapHOi opouTe 1 060py/I10-
BaH KaMepoil, HabJIro1aroIel Bech BUIMMBbIN JTuckK 3emiin. Kakoe pazperienne OyieT uMeTh
MecTHOCTB 0KOJ10 CankTt-IleTrepbypra, ecim st OICIIy THUKOBOW TOYKN OHO COCTABJISIET
5 km? Tlox paspererunem 3/1ech MOJIpa3yMeBaeTCs HAMOOJIbIAas U3 CTOPOH Tparenun, 00-
pasyloreiicss Tpu TPOEKIINN KBaJIPATHOIO MUKCEIS Ha HAKJIOHHYIO MOBEPXHOCTH. CaHKT-
[TerepOypr umeer koopjunarer 60° c.m u 30,33° B.J., Touka crosiuus cruytHuxka 30, 33°
B.J1. [eoctanmonapuas opbura nmeer BoicoTy 35798 KM HaJI MOBEPXHOCTHIO 3EMJIN.

Pewenue

Taxk kak reorpaduueckue joarorsl Cankr-IlerepOypra u TOUYKM CTOsSIHUS CITyTHUKA
COBIIQIAIOT, TO MPOEKIINA KBAPATHOTO MUKCEIs OYJIEeT UMETh BUJI PABHOOEIPEHHON Tpa-
neru. B To ke BpeMs paccTOsTHUS OT CITyTHHUKA J0 BEpPXHEl 1 HIZKHE CTOPOH Tpamerun
npakTudeckn paBHbl. CJieI0BATEILHO, MIPOEKITNEH THKCesIsi MOXKHO TPUHATD IPAMOYTOIb-
Huk. Kpome Toro, pasmep MpoeKIUH MUKCEIs 110 Mepuinany OyaeT OoJIbIle, 9eM 10 Ieo-
rpaduieckoii napaJsiesn, Tak KaK IMeeT MeCTO HaKJIOH HaOJII0IaeMOil ILIOIA/ KA TOIBKO
o Mepujuany. HaiijieM cBg3b pasMepoB MOIYYAIONIerocs MPAMOYTOJIbHUKA U TTPOEKITHHI
MAKCEJIS & Ha MOJICITY THUKOBYIO TOYKY.

L= \/(R3eM . 5in600)2 + (Hrco + R36M : (1 - COS6OO)>2 =

— /(6370 -0,866)% + (35798 + 6370 - 0, 5)2 = 39371, 4 ku
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Paccrosinre 710 10JICITyTHUKOBOI TOYKHU, OYEBHU/IHO, PABHO BBICOTE I'€OCTAIMOHAPHON Op-
ouThl H,.,. Torma mampaocts cheMkn L 1o Carkr-Ilerepbypra:

Teneps HalijieM BO3BBLIIIEHNE HAJ, TOPU3OHTOM (v, TIOJI KOTOPBIM BHJIEH CIIYyTHUK W3
Camnkr- Ilerepbypra. ITo Teopeme cunycos:

HFCO + R3el\d . L
sin(90° +a)  sin60°

Orcrona:

Hyco + Rien o 39798 + 6370
— - 5nb0° = ————

sin(90° + a) = cosa = 7 ) 393714

0,866 = 0,9275

Torma BbICOTA TIPSIMOYTOJIBHUKA, & PABHO €r0 pasMep 110 MEpPUIMaHy, COCTaBUT
L 1 39371,4 1
o —— = 5. -1
H. sino 35798 \/1—0,92752

Yro u gBIgETCHd MCKOMBIM pa3pelieHrneM CHUMKA. Pa3pereHne CHUMKa 110 Hapasiiesn
Oyzaer Jrydre:

h:

4,7 KM

L
HI‘CO

- a

OTtBert: 14,7 xMm.

Cucmema ouenru

1. TTokazaHo, 9TO MPOEKITUIO ITHKCEJIA MOKHO IIPUHSATH 3a MPAMOYTOJbHUK — 2 DaJia.

2. Ilokazano, 9T0 pasmep MpAMOYTOJbHUKA 10 MEPHUIUAHY OOJIBIIE, YeM 110 reorpadu-
YeCKOM

3. mapaJuiesm — 3 daJia.

4. TlpaBuibHO HaliIeHO BO3BBIIIEHNE CITYTHUKA HAJ] MECTHBIM TOPU30HTOM — 2 OaJiia.

5. IlpaBunabHo 3anucana dpopmy/ia Jijid pa3perieHus — 2 daJuia.

6. Bepmbiit unciennbiit orBer — 1 6aJuI.

1.2. (10 6asmioB) Kakoit MUHMMAJBHO JIONYCTUMBIH opMmaT (IHKCeIN: THKCEIIH)
JIOJIZKEH MMeTh CHUMOK, CO3J/IaBaeMblil KaMepoil Ha OOpPTy IeoCTallMOHApHOI'O CIIyTHUKA,
YTOOBI B HEr'O IeJINKOM IIOMEINAJICS BECh BUJMMBIN JINCK 3eMJIM U IPU 3TOM obecredn-
BAJIOCh pa3pelleHne ¢ = H KM JJI MECTHOCTH OKOJIO IIOJCIyTHHKOBOH Toukn? OTBeT
OKPYIJIUTH JI0 coTeH B OOJIBIIYIO0 CTOPOHY.

Pewenue

Haiinem yriioBoit pa3mep MuKceJsi:

a 5

= = — =1,397-10"* paguan
Pume = P = 35708 P

Teneps Haiijem yrioBoit nuameTp 3eM/in Mpu ee HaOJIIOJEHUU € TeOCTAIIMOHAPHOM
OpPOUTHI:

Rien 6370

3eM — 2. n(————)=2- (e
14 aresin(—p—) aresin o 6370

) = 0, 3033 pajman
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Torna TpebyeMblit pasMep (B MHUKCEJISIX) CTOPOHBI KBAIPATHOIO CHUMKA, COCTABUT:

o 0,3033
N = Foem

©1.397-10-4 = 2171 mukceseit ~ 2200 nukcesieit
Pruxc 5 .

OrBet: 2200 nukceseit.

Cucmema ouenrxu

1. TIpaBuibHo Hammcana Gopmysia Jjisi YIJIOBOIO pasmMepa Mukcess — 2 baJuia.

2. IlpaBuiabHo Hammcana opMmyJsia JIJisd YIJIOBOTO AraMeTpa BUINMOIO JTUCKA 3eMIH —
3 GaJuia.

3. llpaBunbno Hamnucana dhopMysia Jijis CTOPOHBI Kajpa — 3 Oasiia.

4. Bepublii uncjeHubiii orBer — 2 baJiia.

1.3. (5 6amnoB) [eocraroHapHbIil METEOCITYTHUK JI€JIaeT CHUMKH C 9acTOTOH v =
3 kajipa B cekyHy. Kak/iplii cHUMOK TipejicTaBiigeT coboit kBajipatr N - N nukceseii ¢
dopmaToMm, ompeieeHHBIM B 3a1a4e 2.2. Kakoit 00beM JTaHHBIX JIOJZKHA BMEIIaTh B cebst
H6opTOBasd MAMATh, €CJIU Iepejlada CHUMKOB Ha 3eMJIIO MPOU3BOINTCS 10 PaJIMOCBI3U 1
pa3 B cyTtku? CbemKa mpousBojutcd 1 = 8 4dacoB B cyTKu. KarKJblif IIUKCEIb CHUMKA
3aHUMAaET B MaMsITH 00beM n = 4 outa.

Pewenue

3& OJIHM1 CyTKI/I CHyTHI/IK HaKOIINT O6”beM JaHHDBIX:
I=N%?.v-T-n=2200%-3-8-3600-4=1,67-10* 6ur

Orser: 1,67 - 102 6ur.

Cucmema ouenxu

1. IlpaBuibno Hanucana dpopmysia g o0beMa JJAHHBIX — 3 OaJlIa.

2. Bepubrit yncjennblii orBeT — 2 daJia.

3adava II1.1.2.3. Kocmuueckas paduocesndv (10 6annros)

1.1. (10 6asioB) OpbuTa ClyTHUKA CBSI3U HAXOJUTCSI B 9KBATOPUAILHOM TLJIOCKOCTH,
€ro JABU2KCHHE COHalIpaBJIEHO C CyTOYHBIM Bpalll€HUEM SGM.HI/I. BbICOTa Op6I/ITbI CIIYyTHUKa
TaKOBa, YTO TIEePUO/I obpaleHus cocrapygeT 12 gacoB. Kakoit 6y1eT yiMTeIbHOCTD ceanca
CBA3U T JIJIA S9KBATOPUAJIBHON CTPaHbI, HAXOAIIEcsd Ha OTHOCUTETIHLHO HEOOIBIIOM ILJI0C-
koM octpoBe? Pammyc Semymm 6370 kM. OcTpoB pacro/iozkeH Ha S5KBaTope. AHTEHHBI Ha
OCTPOBE CIIOCOOHBI 0OecreunBaTh UH(MOPMAIMOHHBIN OOMEH CO CITYTHHKOM IPU HAJTUIUN
HPSIMON BUJIUMOCTH.
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Pewenue

yI‘.HOBI)IG CKOPOCTH CIIYTHHKa W CyTOYHOI'O BpallleHUA SGMJH/I CB4A3aHbI C IJIUTEJIBHO-
CTBIO CeaHca T U yIVIOBOHI JJIMHON ¢ IIPOoJieTaeMOi 3a 3TO BpeMd JIyT'U:

3€M )

Raen + H

Tax Kak nepuoj; obpalieHud CIyTHHKa 12 9acoB, TO Wenyrn = 2 * Waenm

(wCHyTH - W3eMnn) T =9 = 2- CI?“CCOS<

Torma just AIUTEIBHOCTHA CeaHca:

R R
2-arccos(z2%y) 2 arccos(f22y)

T = =
2 * Waenum — Waenum Waenmitn

CocrtaBuM ypaBHEHHUE I BBICOTHI OpOuThl H:

G- M3eM TCyTKI/I
: =2-7- 3eM H
VRt H 2 ™ (Roow + H)

Torna pajgmyc opouTsl Raey + H:

wlro

R...+H=(\/ 1 2 86400
sent + H * M - ) = ) - 10— s 21024 ———
(VG 4~7T)3 (\/6 67 - 10 5,97 - 10 4~3,1416)

TOI‘,ZLEL BpeMd ceaHCa T:

2 - arccos(z22)  arccos(5222) - Toyrn

7_ — RBGRI+H — R38M+H —
Waenmmu T
arccos(=5370_Y . 85400
= (;ﬁﬁfjjé = 36550c = 109acos

OTBet: 10 gacos.

Cucmema ouenru

1. IIpaBuibHO HamucaHa (OpMYyIIa JJIsl CBSI3W YIVIOBBIX CKOPOCTeH W JJIMHBI JIyTH Op-
ouTsl — 3 daJLIa.

2. IlokazaHo, 9TO yrjioBas CKOPOCTH CIIyTHUKa B 2 pas3a OoJibIle, YeM st 3eMJId —
1 6asn.

3. Bepno nanmcana dgopmyJsia Jijisi paJinyca Wik BbICOTBI OpOUTHI — 2 DaJuia.
4. Bepno nanucana dhopMmysia Jijis JUINTEIHHOCTH CeaHca cBa3u — 2 baJiia.

5. Bepwnbiit uucsennblii orBeT — 2 daJiia.

dusuka. 10-11 kjaacc

3adaua II1.1.3.1. Cnymnukxosas csemka (25 b6arnros)

CuyTHUK Bpalaercs 1o Kpyrosoii opoure Boicoroit H = 500 KM, mpoxo/isIieil TOUHO
uay nosrrocamu 3emuin. CbeMKa 3eMJId BBIIOJIHAETCST € TOMOIIBIO OMTUKO-3JICKTPOHHO
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kaMmepbl. PoToNpUEMHUK IpeJicTaBgeT coboit marpuily pasmepom 4000 - 2700 nukceseit,
MIMPOKasl CTOPOHA MATPHWIIBI PACIOJIOYKeHa TONepeK HallpaBJeHus IMojeTa. Pasperienne
(npoeknus nuKcest) cocrasiser | = 1 MeTp. 371ech U j1ajiee mojL Pa3perieHneM mojipas3yMe-
BaeTCsd MAKCUMAJILHBIN pa3Mep CTOPOHBI KBa/IpaTa Ha MMOBEPXHOCTU 3eMJIN, n300pazKeHne
KOTOPOT'O TIEJTUKOM TIOMEIAETCs B OJINH TTUKCETb (DOTOITPUEMHON MATPUIIHI, pa3MeIeHHO
B (DOKAJIBHOI TIOCKOCTH 00beKTHBa Kamepbl. Paanyc 3emin 6370 kM, moctosiaaast [Lnan-
ka 6,63-1073* JIzx- ¢, Mmacca 3emsmn 5, 97-10% xr, rpasuranuonnas noctoganas 6, 67-107 1
H- m?/xr?.

1.1. (8 6amioB) Kakoii BpeMeHHON HHTEpBaJ OyJeT Mexky CHUMKamu MOCKBBI 1
Tyner? Oba cHUMKa Ae/TafoTCsd B MOMEHT IIPOJIeTa HaJT IeHTpaMu ropooB. CbeMKa Be1eTcst
B Ha up (ONTUYECKas OCh PACIIOJIOXKeHA BepTuKaabHO). Koopauuars: nerrpa Tyist 54, 2°
c.mr., 37,6° B.11., KoopauHATHI TleHTpa MockBbl 55, 75° c.ir., 37,6° B./., B JJAaHHOM IIyHKTE
CYTOYHBIM BpAIleHIEM 3eMJIU IIPEeHeOPevb.

Pewenue

OpburanbHasg CKOPOCTb CILyTHHKA Vope

G : M3eM

Vips = ] ————22
po Roew + H

= 7613,1m/c

TOF,IL& CKOPOCTDb HOILCHYTHHKOBOfI TOYKHU C y4E€TOM KPYIJVIOCTHU 3eMJI MOXKHO OIIpeJC/INTD

KaK:
R36M RaeM G : MseM
VHTC = ‘/o : = : =
 Row+H Roy+H \ Roy+ H

637010 \/6, 67-10-11.5,97 . 1024
6870 - 103 6870 - 103

= 7059, 18 m/c

OnpenenM pacCTOsTHIE MKy TOPOIAME ¢ YIeTOM TOro, 9ro 'Tyiia HaXoIuTCsd TOTHO

K 1ory oT MocCKBBI:
s

a:R'((pmr_QpceB>'1_80

Torna cMerienre Ha paccTOAHUE MEXK/Ly TOPOJIAMHE ITPOU30iiaeT 3a Bpems '

a  6370-1000 - (55,75 — 54,2) - 34

T_ 180 _ 94 4¢
Vier 7059, 18

OtBer: 24,4 c.

Cucmema ouenxu

1. Bepno namnmcana dpopmyJia Jijisi CKOPOCTH TOJCITY THUKOBOI TOUKM Wi OPOUTAILHOIM
cKopoctu — 2 baJuia.

2. Bepno nanucana gopmysia Jjisd CBA3U reorpaduiecKux MupoT TOPOJIOB U PACCTOs-
HUS MEXKJTy HUMU — 2 DaJiia.

3. IlpaBunbno coctaiiena hopMmyiia jiist iCKoMoro BpemennOro uaTepBaja — 2 6ajia.
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4. BepHblii uncjieHHbI oTBeT — 2 OaJsLIa.

1.2. (7 6asutoB) Ha Kakoit yroJi 110 KpeHy J0JI2KeH ObITh ClIOCOOEH OTKJIOHAThCS CITY T-
HUK, 9TOOBI UMETh BO3MOXKHOCTBb CHSITh TOPOJL Ha JBYX HOJPsT Waymux BuTkax! Cbhem-
K& OCYIIIECTBJIACTCA C OJJMHAKOBBIM YIVIOM KP€Ha, HO ¢ OTKJIOHCHHEM B pa3Hble CTOPOHBI
(BIIpaBO/BJIEBO) HA TEPBOM M BTOPOM BUTKAX COOTBETCTBeHHO. OTKIIOHEHHE HEOOXOIMMO
JUI ydeTa CMeIleHus 3eMJIM BCJIEJCTBHE ee CYTOYHOI'O BpalleHusd. ['0poji pacrosoxken
Ha mupote 60 rpajycoB. Yros KpeHa OTCUHTHIBAETCS B IJIOCKOCTHU, TEPIEHIUKYIIPHOMN
HaIlPABJIEHUIO TI0JIETA CITyTHUKA.

Pewenue

Bpawenne 3emnn BpaweHue 3eman BpaweHue 3emnu

Sxsatop Jxeatop

Butok 1 Butok 2 (Havano) Burok 2

Bo Bpems mpoJieta 1o BuTKy 1 ropos A HAXOAUTCs K 3aI1a)1y OT TPACChI MOJIETa CITyT-
Huka. 3a 1,5 1aca ropoji CMeCTHJICS Ha BOCTOK BCJIEJICTBUE CyTOYHOI'O BPAICHUS 3EMJIH.
K momenTy nposera 60 rpajiycoB c.Il. Ha BATKe 2 OKas3aJjcs BOCTOYHEE TPACCHI MOJIETa
CITy THUKA.

Haiinem mepuos obpaliieHus CIy THUKA:

21 (R + H)?  2-3,14- (1000 - (6370 + 500))3

T —
G - Msew /66,7 10711 .5 97 . 1024

= 5667 ¢

3a ofuH BUTOK TOYKa Ha mmmpore 60 rpajycos mnpoiijer paccrosnue L

L=T- Ry cos60° - oy = T+ Rop. - cos60° - 7 —
1 2.3.14
= . ] oL 2T — 1311
5667 - 6370 - 1000 - - =t = 1311, 9w

CrieioBaTeIbHO, PACCTOSTHIE OT CHUMAEMOI 00JIacTh JI0 TPacChl MoJIeTa CIIyTHHKA COCTa-
But 0,5 - L B 060ux cirydasix (yriibl KpeHa OJIMHAKOBDI).

TOI‘IL& B Ka)K,ZLbIﬁ MOMEHT CbEMKU CIIYTHUK JIOJI2KEH OTKJIOHUTBLCA Ha YI'OJI (BHpaBO

WJIN BJIEBO):
655,95

299 79y 59
200 ) = 52,7 rpajyca

0,5-L
O = arctg(’T) = arctg(

OrtBet: 52,7 rpajyca.

Cucmema ouenrxu

1. Bepno namnucana dopmysia Jijid nepuoja obpaiieHus CIlyTHUKa — 2 OaJuia.
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2. Bepno cocrasiyiena dhopmysia Jijid IyTH, TPOIJIECHHONO TOPOJIOM BCJIEJACTBUE CYyTOY-
HOTO BpareHus 3emin — 2 0asul.

3. IlpaBuabHO cocraBiieHa (popMysIa Jjisi HCKOMOIO yria -2 OaJsuia.

4. Bepwnblit uncjiennblii orBeT — 1 OaJi.

1.3. (5 6anmoB) Kpome oTKIIOHEHNUS 110 KPEHY, CIIyTHUK CIIOCOOEH OTKJIOHATHCS JIJIst
HAOJIOEHNsT ¢ HEHYJIEBBIM YTJIOM TAHTayKa, <«3arvisgjblBasgy BIepes Win Hazald. B srom
cJIydae OTKJIOHEHUE ONTHYECKOH OCH KaMePhI IIPOUCXOJIUT B IIJIOCKOCTH OPOUTHI CITY THUKA.
JIBa cHuMKa, c/iejlanHas C yrJlaMi TaHTraXka Fq, CIIOCOOHBI JIAThH «CTEPeonapy» — JIBYX-
cJIofiHOe m300parkeHue, crocobHoe 1aTh nHdopMalnio o pejabede mecraoctu. [Ipu coBme-
IIEHUU JIBYX CHUMKOB OJTHOI W TOM K€ MECTHOCTHU, COCTABJIAIONINX CTEPEOIIapy, BHICOTHBIE
O0BEKTBI OYIYT Ka3aTbCs Pa3MBITBIMU, TOT/Ia KaK IJIOCKHE COXPAHAT YeTKHe TDaHUIIHI.
Kakum j1o/mken ObITh yroJi TaHrazka, 4ToObl BBIABIATD 37aHus BbICOTOI Oosee H = 10
METPOB Ha Takoil nape cHUMKOB? CHUMKU COBMEIIEHBI 10 OObEKTaM Ha 3eMJie C IIpeHe-
OpeKMMO MaJIoll BBICOTOI. 3/iaHie YBEPEHHO PACIO3HAETCHA KaK HEIJIOCKHUI 00bEKT, ecjin
n300pakKeHus €ro KPBIIKA CJIBUHYTHI HA CHUMKAX Ha @ = 2 MHUKCEJIsd OTHOCUTEIHLHO JIPYT

Apyra.

Pewernue

Y100bI BHISIBUTH PEJILEPHOCTH 00bEKTA, HY?KHO, UTOOBI €I'0 BePIIIHA HA JIBYX CHUMKAX
OblLIa CIBUHYTa HE MeHee, YeM Ha 2 nukcessd. s madbaogaress 3To OyaeT cOOTBETCTBO-
BaTh KayKyIIEMYCs CMEIIeHuIo B a - [ meTpoB. JIpyrumu ciioBaMu, BepTHKajbHasi CTEHa
31aHust OygerT uMeThb BUIAUMYIO BbicoTy 0,5 - a - [ merpoB. Torma HEIIOCKOCTH OOBEKTA
OyIeT pas3amdnuMa, IIPU BBIITOJTHEHNN YCJIOBUSI:

a~l>t
2~H/ga
''HBE BE
" E B E
\
Torna:
> arctg(-L) = aretg( 21y = 5.7
a/arcgz_H —arch_lo = o, ( T'PaJIyCoB

OtBet: 5,7 rpajycos.
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Cucmema ouenrxu

1. CocraBiieHO ypaBHEHUE, CBA3BIBAIOIIECE BHICOTY PA3JIUINMOrO OObEKTa U YIOJI TaH-
raxa — 2 daJjuia.

2. Bepno nanmucana gpopmysa jijist TpeOyeMoro yria tanrazka — 2 daJsuia.

[IpaBuabHbBI YnceHHbI oTBET -1 OaJLI.

1.4. (5 6amnoB) CrnyTHHK MMeeT BO3MOYKHOCTH CHUMATH BHUJICOCIOXKETHI, MMOBOPA-
YUBasCh 38 00BEKTOM, KaK IMOKa3aHo Ha pucyHKe. [IoBOpOT mponcxouT B BepTUKAILHO
IJIOCKOCTH, HapaJlJieJbHON BEKTOPY CKOPOCTH CIyTHHKa (cM. pucyHOK). OjHOl u3 3a/1ad,
peIaeMbIX KOCMUYIECKOH BHICOCHEMKOI, SIBJIsieTCs HAOJIIO/ICHIE JIECHBIX TTOZKAPOB. Xapak-
TepHasi CKOPOCTh PACIPOCTPAHEHUsI OTHEHHOTO (poHTa 1npu Berpe 5...7 M/c cocTaBisger
5 M/c. OneHUTh, KAKUM JIOJIZKEH OBITh YIOJI OTKJIOHEHHUsI CIIy THUKA OT BEPTUKAJIU, YTOOBI
BU/JICOCIOYKET TTO3BOJIS/I aHAJIM3UPOBAThL CropaHue JecHoro KpapraJa pasmepom 500500 m
? OrHeHHbBI (DPOHT MPUHATH OYEeHb JJTMHHON HpsaMoil uHneil. B mamHoi 3a1ade 3eMiio
MOKHO CYUATATH IJIOCKOH.

=" Asem O6beKkT Baem

3emnga

Bumeocroxker cHEMaeTcst, KOrga CIyTHHK IIpoJeTaeT Ayry opouTtbl AB, 9TO cOOTBET-
CTBYeT Jiyre AseyBasen Ha moBepxHOCTH 3eMuin. [Ipm sTOoM onTmtdeckast och KaMepbl BCE
BpEMs ITEPECEKAETCs € TTOBEPXHOCTHIO 3eMJIH B OJIHOW TOYKe, TJie HAXOIUTCS CHUMAaEMbIi
00beKT. JJ1st 9TOro CiyTHHUK BpalaeTcss BOKPYT OCH, MEPIICHIUKY/ISPHON ILJIOCKOCTU PHU-
CyHKa.

Pewenue

OHpe,ZLeJ'II/IM HOTp€6HyIO AJINTEJIbHOCTDb BHUJIECOCIOZKETA. Ona cocraBur BpeM IIPOXO2K-

JeHusi ppoHTa Yepe3 KBapTaJl
500

3HAYNT, 38 BpeMsl CIyTHHUK JIOJIZKEH IIPOJIETETh 10 OPOUTE PACCTOSHUE T, TTPUIEM:

Vops = T 7613, 3 - 100
) = arctg( )= arctg(m

ﬁ ) = 37, 2 I'paayCcoB

0= arctg(%

OrtBet: 37,2 rpajrycos.
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Cucmema ouenrxu

1. IlpaBunpHo HammcaHa dopmyra g TpedbyeMoil IJIUTEeJIbHOCTH BHIEOCIOXKETa —
1 6auwI.

2. IlpaBuibHO CcOCTaBIEHO ypaBHEHUE, CBA3BIBAIOIIEE YTOJI TAHTaxKa U ITPOUJICHHBII
IyTh 110 opbuTe — 2 DasIa.

3. Bepubrit yncaennnlii orBeT — 2 0aJia.

3adaua II1.1.3.2. Kocmuueckas paduocesasds u anekmpomexrnura (35
6a.1.108)

1.1. (12 6anmoB) IlepegaTunk, pasMeIneHHbIil Ha CIIYTHUKE, U3JIy9aeT PaluOBOJIHbBI
¢ gacroroit 145 MI'. Hackoibko OyJieT oT/indaThCcsd 9acToTa CUrHAJA, IPUHIMaeMas Ha-
3eMHOIl AHTEHHON CTaHIeHd B HaYaJe ceaHca CBA3M (KOrja CIlyTHUK BUJIEH 1oj| yriom 10
rpajtycoB K ropusonTy) ? Pajumyc 3emiu 6370 kM, BoicoTa opouts 500 kM. Tpacca mosera
CILyTHUKAa IIPOXOJAUT TOYHO HaJ| HA3€MHOI aHTECHHONW cTaHIuein.

CrpaBka: IpU JBUKEHUU MCTOYHHKA BOJIH BOCIPHUHUMAaeMasi MPUEMHUKOM YacTOTa
BOJIH OTJIMYAETCS OT M3JIydaeMOil MCTOUYHMKOM. B moBcemueBHoil kusnu 3pdeKT MOKHO
Ha0JII0IaTh I 3BYKOBBIX BOJIH Ha Keje3Hoii gopore. Korma moesn eger HA mabsromare-
JIsI, TO BOCIPUHUMAEMbI TOH CUTHAJA KayKeTCs BBINIE, YeM TOH CUTHAJIA HEIOJIBUKHOTO
ni, TeM OoJiee, yaaJdolnierocd noesma. Jjist 9/IeKTpOMArHUTHBIX BOJIH BOOOIE W CBETa
B 4acTHOCTH 3P DEKT TaK:Ke UMEeT MeCTO, OJHAKO BCJIEJICTBUE BHICOUYANIIEH CKOPOCTH UX
pacupocTpaHeHust HesaMmeTeH riaaszoMm. Obmiee ypapuenune sddexra [lomrepa st s/1ek-
TPOMArHUTHBIX BOJIH B BaKyyMe IIPH IOJBUKHOM UCTOYHUKE U HEIIOJIBUKHOM IIPUEMHUKE

3allIChIBaCTCAd KaK:
- VI/ICTO"[HI/IK 2
/1~ (Hasmmane)

— VHCTO‘{HI/IK .
1 — Suerowmne . cosf3

VUnpuemank — Vncrounuk

[ne:
¢ =3-108 M/c — CKOPOCTB CBeTa B BaKyyME;
Vicrounnx — CKOPOCTb MUCTOYHUKA,
Vneroummx —UA3JIydaeMasl 9acTOTa JIEKTPOMATHUTHBIX BOJIH;
Unpuevunx —BOCIIPHHUMaeMasi IPUEMHIKOM 9aCTOTa JIEKTPOMArHUTHBIX BOJIH;

£ — yroJi MeK 1y BEKTOPOM CKOPOCTH UCTOYHUKA U HAIIPABICHUEM «MCTOUHUK-TTPUEMHUK ».
Eciu ucrounuk ynassercs or npueMHuka, o [ > 90°

Pewenue

Jlnst BBIYUCIEHUST TPUHUMAEMON YacTOThI HYKHO HaflTu yroy [ MeXKIy BEKTOPOM
CKOPOCTH CITyTHUKa U HampasjaeHueMm «CIyTHUK — Ha3eMHasi aHTeHHa».
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\ 3emna ’

N3 TeopeMbl cuHYCOB:
RBGM H + RBeM

sin(5 —B)  sin(a+7%)

Torma:
R38M . RBGM
Sln(g — ﬁ) = COS(/B) = m : SZTL(CY + g) = m . COS(O&)

B mamem ciydae 9acToTy, TpUHIMAEMYIO HA3eMHON CTaHIEH, MOYKHO C yIeTOM -
dekra omrepa onncarhb Kak:

Vipyr
- ( g )2 Ucnyranka Vcnyrauka
Usem = Ucnyrnuxa ° ~ = =
se emyrmmaa * T B cos(8) 1 T cos(5) 1 T i+ cos(B)
145 145
= = — 145,0034 MT'n
7613,28 6370 . . _5 ;
1 — 31828 . 6570 . p5(100) 1 —2,31-10

TOF,ILa Pa3HOCTL 9aCTOT:
1

1 — Yo . co5(3)

[

1) =

Vzem — UCHyTHI/IKa = UCHyTHI/IKa ' (

1
= VUcnyrnnxa ( - 1> B
1 e e cos(f)
1
— 145 - 10° - S
R T

Orset: 3360 I'.

Cucmema ouenrxu

1. BepHo cocTaBjieHO ypaBHEHHE JJIs yIJIa MEXKJIy BEKTOPOM CKOPOCTH CIIyTHHKA U
HAIIPABJICHUEM HA HA3EMHYIO aHTEHHY — 3 OaJslia.

2. Bepno namnmcana gopmMmysia, cBA3bIBaloIias 9acTOThl UCTOYHUKA, ITPUEMHHIKA, CKO-
POCTB CIIYTHHUKa W YyI'OJI HaB€JICHUA aHTE€HHbI — 4 6aﬂﬂa.

3. Bepuo nanucana dpopmysia Jijiss pa3HOCTH 9acTOT — 3 HaJiia.
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4. Bepmublii uncjiennbiii oreT — 2 6aJiia.

1.2. (12 6anoB) CpejHsisi MOITHOCTD ITIYMOBBIX CHUTHAJIOB, TPUHIMAEMBIX HA3EM-
HOIl cTaHnueil, cocTaBigeT yy, = 1 BT 1ag pabodero jnmanasoHa 4acTOT IIPUEMHUKA.
Kakyio MomHOCTH curHaja JIOJZKEH UMETh IepelaTunK, YCTaHOBJIEHHBIM Ha CITyTHUKE,
4TOOBI 00eCIEYNTh YBEPEHHBIH MTPUEM JTaHHBIX HA HA3eMHOI CTAHIINH B TeUEHHE BCETO Ce-
amca cBs3u. [mmTebHOCTD ceanca CBA3U OrpaHUYeHa BpeMeHeM HAOJIOJEHUs CITy THUKA,
o1 yriiom 6oJsiee 10 rpajiycoB K ropu3onTy. Tpacca rmojiera IpoxoJuT TOTHO Ha/l AaHTEHHOM
cTaHIumeil. YBepeHHblil nmpuemM n 00paboTKa paJIMoCUTrHaa 00EeCIIeanBaETCs IPU COOTHO-
mernn curtas/mym ¢ >= 30 nBb. [lpungars, uro armocdepa gBJISIETCS LJIOCKUM CJIOEM
toamuHON @ = 30 KM ¢ OJHOPOJHBIM ToryomenueM. [Ipn mpoxoxaennn atMocdepHOit
ot 30 kM noryioraercs k = 0, 2 sueprun pajmoBosH. Boicota opoutsr 500 kM. B j1an-
HOI 3aj1a4e 3eMJII0 MOXKHO HMPUHSATH IJIOCKOMN, PACXOJMMOCTBIO PAJIMOBOJIH IIPEHEOPedh
(anTenna ysxonampasiennas). Coneanas nocroganas L = 1400 Br />,

Crpaska: B pajuorexHuke coorHorenne curnas/mym (SNR) npussaTo usmepsars B
nenubeniax. [Tpu MomuocTax curnana Poyrman ¥ TIYMa mryy:

SNR=10- (@)[AB]

IIyM

Pewernue

[TepeBesiem 3aJlaHHOE COOTHOINEHUE CUIHAJ IIyM [1erubesibl| B COOTHONIEHIE MOII-
gocreit U:

I%HFH&H 2 30
Y =—"—=1010 =101 = 1000
}%nyM

Haiiiem oTHOIIIEHIE HAKJIOHHOW JAJIbHOCTH aTMOC(EPHOTO X0J1a, JIyda K TOJIIUHE aT-

MocdepBhI:
LaTI\J ]- ]_ ]_
a cos(5 —a) sin(a)  sin(10°)

[IycTh Hak/IOHHAsT JAJBHOCTDH BJIBOE OOJIbIIIE TOJIIUHBI arMocdepsbl. Torma L‘";TM =2
1 "epes HaKJIOHHYIO Tomry arMocdeps! mpoiet 0,82 = 0, 64 sHeprun mepBoHadaILHOTO
U3JIyYdeHUs: JaJIbHOCTD X0/1a BO3POC/Ia BJIBOE, CJAEI0BATEIbHO, HA KayKIOM U3 JBYX OTPE3-
KOB JIMHOI a noryomaercd 20% ns/ydenns, BOLMIEANIEr0 B HAYAJILHYIO TOYKY OTpE3Ka.
Yepes nepsbiit 0Tpe3oK arMocdeps JymHoil ¢ nponwto (1 — k) = 0,8 = 80% uziyuenust.
Torya Ha BX0JIe BO BTOPYIO HIOJIOBUHY HAKJIOHHOI TPACChl (TaKKe UMeeT JJINHY a ) TOMAJI0
80% nepponagaabHoit sneprun. Yepes BTOPoil oTpe3ok a mponuio Takxke 80% Bomemirero
B Hero usaydennd. Ho Bomwio Bo Bropyio nmoosuny e 100% mcxomnoro moTroka, a TOabLKO
80% (20% norsomnieno ere Ha nepBoit mojoBuHe myTH). Toraa Ha BBIXOJE U3 HAKJIOHHOMN

tpaccel nmeeM 0,8 - 0,8 = 0, 8% = 0, 64 nCXOHOH MOIIHOCTH.

Anamormano 0,83 s LZTM = 3: pa3buBaeM HAKJOHHYIO JAJbHOCTH Ha TPU OTPE3KA
JUTMHON @, Ha KayKJIOM U3 KOTOPBIX mnpoxoguT 80% BoIIEANIero B OTPE30K HM3J1ydeHusl.
Torma B HAKJIOHHOM CJIydae JI0JIs0 SHEPTHH, IPoIe/eil yepe3 armocdepy:

Larm

T=(1—-k) "« =(1-0,2)>"=0,2766

Torma ycjioBue yBepeHHOIrO IpueMa CUTHAJIA HA3eMHOM cTaHIueil MOKHO chOpMyJIn-
pOBaTh Kak:
P T
YTHUK
— 2>V

}%HyM
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[Iepenumrem ero:

P, CILy THUK Larm
P (1—k)

TOF,ZLa JJId MUHHUMaJIbHO HeO6XO,ZLI/IMOI71 MOIIIHOCTHU CHUI'HaJla II€peJaTInKa UMEEM:

Paye- U 11000
P, CIlyTHUK — Lo
(1— k)™ 0,2766

= 3,6 kBr

OrserT: 3,6 kBT

Cucmema ouenxu

1. TIpaBuibHO cocTaB/IEHO ypPaBHEHME JIJIsI TIEPEX0Ia OT JIeNNOe/I0B K MOITHOCTSM CUT-
HaJIOB — 2 OaJuia.

2. IlpaBuiabHO Hamucana opmysia Jjisd HAKJIOHHON JaJIbHOCTH XOja Jiyda — 2 OaJuia.
o Larm
3. Tlokazano, uro uepes armocdepy mpoiiger mous sueprun 7 = (1 — k)"« = (1 —
L
0,2)"«" — 3 6aswua.

4. BepHo cocraBjieHO ypaBHEHUE, CBA3BIBAIONIEe MOITHOCTU CUT'HAJIOB, OcIabJ/IeHe aT-
Mocdepoii 1 TpebyeMoe COOTHOIIEHHE CUTHA /TyM- 2 Gajiia.

5. Bepnag dopmyna g TpebyemMoil MOIHOCTHA CUTHAJIA CIIyTHUKA — 2 OaJlia.

6. Bepmubrit ynciaennniii orseT — 1 0aJL.

1.3. (11 6amnoB) MexIitaneTHbIE UCCIEIOBATEILCKIE CTAHIIUN, HAIPABIISEMbIC B
JMaabHIOI 9acTh COJIHETHOM CHCTEMBI, OCHAIAIOT PaUON30TOITHBIMI UCTOTHUKAME YHEP-
run (PUTIT). Bpycok, ciaenanHbiii 13 ©30TOMA € IOCTATOYHO MAJIBIM TIEPUOJIOM TI0JIyPAC-
1aja, HarpeBaeTcs 3a cdeT cOOCTBEHHOI'O PaJIMOaKTUBHOTO pactaja. [lomydaemoe Terio
peobpazyercs B 3J1eKTposHepruio Tepmoriapoii. Ecrecrsenno, KIIJI Takoit cucrembl 01ueHb
MaJI, HO COJTHeUHbIe OaTapen kpaitine HeahdekTuBHbI B faibHeit vactu CoTHEeTHON cucTe-
MBI BCJIEJICTBUE UX MaJIOil OCBEIEHHOCTH.

CKOpOCTb PaIMOAKTHUBHOTO pacliajia BEeIecTBa OIMUChIBACTCS IIEPUOJIOM TIOJIYpaciaia.
3a 9T0 BpeMsi paclaiercsd IOJOBUHA aTOMOB HCXOMHOIO oOpasiia BelmiecTBa. Torma 3aBu-
CUMOCTb KOJIMYECTBa HEPaCIIaBIINXCA aTOMOB OT BPEMEHU IIPH IEePUoJe MOoJIypaciaia T
nMeeT BUJI:

N(t) =Ny -2+

B wacrtrOCTH, M30TON TIyTOHUI-238 UCHBITHIBaET ajbda-paciiajl, IIpu KOTOPOM 00-
pasyercss ypan-234 u sapo atoma requs (asmbda-dactuia). 3a Bpemsa T = 88 jeT OT
HCXOJTHOTO KOJIMYEeCTBA ATOMOB [Ny OCTAHETCsl TOJIBKO TIOJIOBUHA.

ABToMaTndecKkas MeKILIaHETHAsT CTAHIINA OCHAIIEHA KOMILIEKCOM IIPUOOPOB CO CPEI-
Heit morpedgemoit momuoctbio = 200 Br. Kakyio maccy joken nmers odpasery u3 1u-
croro 1aytonusa-238, ycranosienuniit B PUTII, 4Tobbr 0bectieanTs MOTHOIIEHHOE DyHK-
nuonuposanue crannun B redenne T = 10 ner. KIT/ repmonpeobpazosarens n = 4%, ne-
puo/I rosypacia/ia u3orona cocrapiser 7 = 88 jiet. [lnyronuii-238 nperepresaer ayibda-
pacma u npeppaimaercs B ypan-234. OauH rpaMM YHCTOrO ILIYTOHUA-238 co3/MaeT Tell-
J0ByI0 MotHOCTh ¢ = 0,54 Br/rpamum.
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Pewenue

Tpedyemas ternoBas momuocTs PUTIT majaer co Bpemenem BejiecTBAE YMEHbIIIE-
HUSI KOJIMIECTBA PACIIAIONIUXC s/1ep. B MOMeHT okoHuaHus pabOThl CTAHIINN CBA3AHA
C MOIIIHOCTBIO TPUOOPOB KaK:

P
WKOHEH =
n

Torna mavanbHBIE U KOHEeYHBIE TerioBble MomHOCTH PUTOIN mpomoprumoHa bHbI CKOPO-
CTSIM Paciajia g/1ep B COOTBETCTBYIOIIHE MOMEHTHI M COOTHOCATCS Kak:

WKoHeu
Wo

T
=927

BHa‘{I/IT, JJIA Ha4aJIbHONI MOITHOCTH:

Torma mis Ha9aIBHON MaCChI

mo.q:g.Q_

OxkoHYaTEIBHO, TTOIydaeM TpebyeMyIo Maccy obpasiia:
P
n-q

B 200
©0,54-1000-0,04

414

10
mo = . 27 2@ = 10 KI'

OTBert: 10 KT

Cucmema ouenrxu

1. BepHO HalliCaHO YpaBHEHUE, CBA3bIBaloee Hava/JIbHYI0, KOHEIHYIO TEIIJIOBbIE MOIIL-
HOCTHI

2. PUTOI, nepuos nostypaciiajia n3otora u TpedyeMblii Cpok paboThl mpubopoB — 4
bama.

3. Bepno nanucana gpopmysia it Maccel obpasia — 4 6aJsuia.

4. Bepmnblii uncjiennbiii oreT — 3 6aJsia.

3adaua II1.1.3.3. Opbumanvhas dunamura (40 6arm08)

1.1. (12 6ansoB) lyist HEKOTOPBIX CIIyTHUKOB CBSA3M JIYHUINe TIOJXOJUT He KPyrosas,
a BBICOKO UMNITHYeCKas opouta. OHa sABJIseTCT HE KPYTOBOM, a HAPOYUTO BBITSIHYTO.
Hentp 3emitn, COOTBETCTBEHHO, HAXOINUTCS B OJTHOM M3 (DOKYCOB 3TOTO 3JIIUICA. BbICO-
KOJLIHITUYECKass OPOUTa XOPOIIO MOJIXOIAT JJIsi BHYTPUTOCY/IAPCTBEHHON CBA3U U TeJIe-
BemaHusi. TakuM 0Opa30M, CIyTHUK OBICTPO IPOJIETAET 110 «HU3KOW» YaCTU OPOUTHI U
JIOJITO HAXOJIUTCA HaJl CTPAHON-TIOIHL30BATEIEM CUCTEMBI CBSA3M, JBUTAACH MO «BBICOKON»
JacTu opouThl. EcrecTBenHoO, JmnTeIbHOE HAX0XKIEHNEe HaJl OOCTYyKUBAEMOIl CTPaHO 10~
JIy9IAeTCsT TEHONW OYeHb OOJIBITOTO PACCTOSHUST OT 3eMJIU JI0 arorest OPOUTHI, U, COOTBET-
CTBEHHO, HEOOXOIMMOCTBIO 00ECIIEIUTh BHICOKYIO MOIITHOCTD IlepeiaTanKa. s HnaseMHOro
HAOJTIOIATE IS CIIyTHUK TTPU TPOXOXKIECHUN aIloresl KaXKeTcsl JIBUTAIONINMCs B HeDe ¢ 0UeHb
MaJICHHKON CKOPOCTBIO, UTO YI00HO JIjIsi HA3EMHbBIX TPUEMHBIX CTAHITUI: Ha MPOTSAKEHUN
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HECKOJIBKUX YaCOB IIPOJIETA 0 «BBICOKOW» YacTh OPOUTHI HE TPeOYyeTCs 3HAUYUTETbHBII
MIOBOPOT AHTEHH, OCYIIECTBJAIONUX OOMeH WH(OpMaIueid co CIyTHUKOM. JacTo mapa-
MeTPbI OPOUTHI MOJAOUPAIOTCA TaK, YTOOBI TIEPUO/L OOPAIEHNs CIIyTHUKA COCTABJIS POBHO
24 gaca. Tormga armoreit opOUTHI Beerjia HAXOAUTCsT HAJI OJHONW 1 TOM »Ke TOYKOH 3eMJIn.

CIyTHUK CBSI3M JIETAET 110 BHICOKOIJIMIITHIECKON OpOUTe, NMEIOIIeH BBICOTY IepUrest
h = 500 kM, HaXOJAIIElCd B S9KBATOPUATLHOM IJIOCKOCTU U TEPHOJIOM OOpaIlleHus POBHO
24 gaca. CuyTHUK obecrieunBaeT Iepejiady JaHHbIX MEeXKy ycTpoiicrBamu Ha 3emyie. Ha
KaKOil yroJ1 OT BEPTUKAJIN JIOJKHBI OTKJIOHATHCA Ha3eMHbIE aHTEHHBI CBA3U, €CJIU CBA3b CO
CIIyTHUKOM JIOJIZKHA, OCYIIECTBIISTHCA BCE BPeMs MEKJIy IPOXOXKJICHUEM ITOJIOBUHBI ITyTH
OT TIepures K arroreo W MOJIOBUHBI ITyTH OT amorest K repureio. Opbura cIry THUKa TOCTPO-
eHa TakK, 9YTO B MOMEHT ITPOXOXKJIEHUs arored Ha3zeMHasd CTAHIMA HAXOJUTCSI TOYHO ITOJT
HuM Ha 3KBaTope. Macca 3emsm 6 - 10%* kr, pamuyc 3emsn 6370 KM, TpaBUTAIMOHHAL
nocrognnag G = 6,67 - 10711 H-m? / kr? . Paguyc Kpyrosoit opGUThI, UMeroIei mepuot
obpamienus 24 daca, cocrapiser Ry, = 42168 kM (reocrarmonapuasi opouTa).

CnpaBka o 3akoHax Keruiepa:

Maremaruk Kemiep ycTaHOBIII, 9TO €CIH TEIO JBUZKETCS 10 SJLUIMITHYECKO opouTe,
TO TEHTD 3eMJIM HAXOIUTCs B OJIHOM U3 (DOKYCOB 9TOr0 3JumIca (mepsbiii 3akon Kerurepa).
JacTHBIM CJIy4aeM 3JLIMICA SBJIAETCA OKPY?KHOCTh, B 9TOM ciydae 0ba (poKyca 3JUINICA,
HAXOJATCA B OJHOI 1 TOil ke Touke. TakzKe J1s Tesa, ABUXKYIIErOC 110 SJLIUITHYCCKOI
opbute, crpaseJJIMBO paBeHCTBO (BTOpoil 3akoH Kertepa):

V(ty) - r(t1) - sinsin©; = V (t3) - r(t2) - sinsinOq

I'ne t1 u t — poOU3BOJILHBIE MOMEHTHI BPEMEHH,
© — yroJ Mexkj1y BEKTOPOM CKOPOCTH TeJjia U HallpaBJIeHUEM Ha IEeHTP 3eMJIH,
7 — PaCcCTOSHUE OT TeJa JI0 IMeHTpa 3eMJIH,
V — opburajbHasi CKOPOCTb TeJIA.

YaCTHOCTH, JIJIF TOYEK alloresi U Mepuresi BEKTOP CKOPOCTHU TEPIEeHINKYIIPEeH Ha-
IpaBJIEHUIO Ha 3emJiio, Torga © = 90°:

‘/anoreﬁ * Tamoreit = ‘/I'Iepnref/i * T'nepureit

Taxum obpazoM, JjIs JTAHHON OPOUTHI PAJIMYC-BEKTOD CIIyTHUKA BCETJIA 3aMETaeT OJIHY
U Ty Ke ILIOMAIb B €JIUHUAILY BPEMEHU

Tpernit 3akon Kerutepa 1mo3Bosisier cBsi3aTh MMepUOJIbI OOPAIIEHUS | U o TIO JIIOOBIM
JIBYM OKOJIO3EMHBIM 3JUIUNITHIECKUM opouTaM ¢ 6OQJIBITUMI TOJIYOCSIMU JLTUIICOB OPOUT
1 ¥ 2. B 9acTHOM cirydae OKPYKHOCTH IIOJIYOCBIO JIINIICA ABJISETCS €€ PaJIIyC.

T DN
T — (—)2
1 ai

QJuiuiic ¢ 6OJILIINM JAaMETPpOM 2-a 1 MaJIbIM JAUaMETPOM 2-b onucwiBaerca YpaBHEHUEM:

2 2

T Yy

— + 5= 1

a b
[Ipu sTOM HavYaa0 KOOpAMHAT HAXOJUTCS B IeHTpe djauinca. OObYHO a > b, TO eCcTb
OOJIBINION JIMaMeTP JLIUICA PACIIOIOXKEH B/IOJIb ocu X. Torma ¢poKyChl SJLITHIICA HAXOIATCS

Ha ocH 1 MMeroT KoopauHathl (e - a;0) u (—e - a;0), rjae e — IKCIHEHTPUCHTET SJUINIICA,
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0 < e < 1. DKCIEHTPUCUTET OMUCHIBAET «BBITIHYTOCTH» JIINICA. ¥ OKpyKHOCTH € = () |
TaK Kak OOJIBINOI U MAJIbIi naMeTphl cOBIAIaiOT. C BBITATHBAHUEM JLIATICA € CTPEMUTCS

K 1.
b2
=\l

Pewenue

Haiiyiem cnadasna pasmepnl opoutst. [lo Tperbemy 3akony Kertepa, pajamycsl reocra-
IIMOHAPHON OPOUTHI M OOJIbIINAs MOJIYOCh SJIMITHIECCKON OPOUTHI OJIMHAKOBHI:

Rrco = a

TOI‘,H,& JJId BBICOTHI CIIYTHHKa B alloree Hn nepuree h:

2'RFCO:H+h+2'R3eM:Tan+rnep

OTCIO,ILa HaXOJHUM BBICOTY H CIIYTHHKa B alloree:

H =2 -Rrco—2" Rsexw — h =2-42168 — 2 - 6370 — 500 = 71096 xm

DJLINAIIC 0p6I/ITbI ABJIAETCA CUJIbHO BBITAHYTBIM, €I'0 IKCHEHTPUCUTET IIOYTU PaBEH 1:

— 42168 —
o — RI‘CO Tnep _ 68 (500 -+ 6370) _ 07 837
Rrco 42168

TOF,ZL& OIIpEeJEJINM pacCCTOAdHNE OT IEHTPa Semin J0 CIIYTHHKa B HY)I{HbIﬁ HaM MOMEHT
IIPOXOZKACHUA IIOJIOBUHBI IIYTH T'g 5:

05 = \/b2 — (Rrco — Tuep)? = \/R%co (I —e') + (Rrco — Tuep)® =

— /412682 - (1 — 0,837%) + (42168 — 6370 — 500)2 = 42170, 8 km

OmnpenerM yros O 5 MeXKy CKOPOCTHIO V() 5 B MOMEHT IIPOXOZK I€HUA [T0JIOBUHBI ITy TH
U HaIIpaBJICHUEM Ha LEHTD 3eMJII 75

Rrco — Twep 42168 — 6370 — 500
Tos N 42170, 8

cosO 5 = = 0,837

OTcrona HaXOUM UCKOMBII yTOJI:
Oy 5 = arccos(0,837) = 33 rpayca

OTBet: 33 rpajyca.

Cucmema ouenxu

1. Ilokazano, aTo GOJIbIIAS MOJIYOCH JLUITHITHIECKON OPOUTHI paBHA PaJlyCy I'eocTa-
IIMOHAPHOI opOouTHI — 1 GaJsuI.

2. Bepuo nanmcana ¢gpopmyJia Jijisi BBICOTBI CIIyTHUKA B aroree — 2 daJsiia.
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3. Bepno nanucana gopmysia Jijiss pacCTOSHUS JIO CIIYTHUKA B MOMEHT HPOXOXKJICHUS
MIOJIOBUHBI IyTH — 4 6asa.

4. Bepno nammcana ¢opmyna s yriaa O 5 WK ero KoCHHyca — 3 Oasia.

5. IlpaBubHBII YuCIEHHBIN oTBET — 2 OaslIa.

1.2. (12 6asnoB) [eocraloHapHBbIii CIly THUK MTPEJICTaBIsAeT OO0 3epKaIbHBINH Ky6
pasmepoM b-b-b=2-2-2 MeTpa ¢ coIHEUHBIME baTapesMu 1L10mma b0 20 M2, OnennTs,
KakKoe IIpupallieHne CKOPOCTU MOJIyYUT CIyTHUK 22 mapTa 3a nepuoj ¢ 16:00 o 20:00 o
COJTHEYHOMY BpeMeHU CcBOeil TOUKHU crosinusd. [IpuHgaTh, 9TO cosHevnble GaTapen Bcer/ia
opuenTupoBanbl Ha CoJHIE.

Pewenue

Omu dOTOH TIPU OTPaKEeHUU COBEPIIAET YIPYTUl yaap W MeHsSeT CBOI MMILYJIbC Ha

MIPOTUBOIIOJIOXKHBIH 110 3HAKY. VIMITy/IbC OIMHOIHOTO (POTOHA, COOTBETCTBYIOIIETO CBETY C
hc
h

JUTMHON BOJIHBI A, cocTaBiideT Pporon = % 5

Tora npu orpakeHnn U3MeHEeHHe UMITYJIbCa COCTABUT 2 - %

[Tpu mioTHOCTH NIOTOKA cBeta P [BT/M%| nmMeem, UTo Ha eJIMHUILY ILJIOMAN B €[MHUILY
BPEMEHHU TIPUXOJUTCS MOTOK (DOTOHOB 1 [tITyK/c|:

P
he
By

n =

Torna cuma, meiicTByomas Ha CIIyTHUK BCJEJACTBHE JABJICHHA CBETA, HE 3aBUCUT OT €0
JJIMHBI BOJIHBI 1 COCTAaBUT:

h &

FCBeT:AP(bOTOH'n:Q'X'E

=2 @ -8 - cosO©
c

BalaHHbIl BpeMHEHHON MHTepBaJ (3aKar +2 Yaca) MO3BOJISIET CJEJIATh BBIBOJ, YTO
CoJtHIle ocBelnaeT rpaHb CIYTHUKA [MOYTU 10 HOpMaJid. 3a 4 4Yaca CIyTHUK IPOHJIET 10
opbure ayry jnunoit 60 rpajlycoB, TaK KaK CKOPOCThb BpAIEHUs 3eMJIM COCTaBjsieT 15
rpajrycos/4ac. Torya yrosn © He npesbicur 30 rpajycoB. 3a BpeMsi MPOXOXKJIEHUS JIyTU
KOCHUHYC yTJIa IMOYTH He U3MEHHUTCH, TpuMeM ero 3a 1. [Ipernebpe:keM m3MeHEeHUEM BBICOTHI
CIIyTHUKA, TOTJIa BCA paboTa CUJIBI IABJICHNUS CBETA MONIET HA yBEINUeHNe KUHETHIECKON
SHEPIUU CITy THUKA:

m.(Vop62+AV)2_m-2V02pﬁ 22'?'506m'L
c

Tak kak nmpubaBKa CKOPOCTU O4Y€Hb MaJia, TO:

m-2- Vo AV d
é)p ZQ.Z.SOm.L
B cBoro ouepeib, jymuHa JIyru OpOUTHI COCTABJISAET:
60 s

L= FRrco - 75 = firco - 3

T

Torma:
O S - L P Soom - Rrco - §

C-?’I’L-VOPG cm%
rco

AV
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O - (B + Ssaraper) - Ti 21400 - 24 - 86400
_ 2 (0" + Seurapen) - Trco _ = 0,02 m/c
2.c.m 3105 - 1000

Otser: 0,02 m/c.

Cucmema ouenxu

1. TIpaBuibHo 3anucana dhopmysa Jjs uMiryiabca gporona — 1 6as.

2. IlokazaHo, 9TO IPU OTParKEHUN W3MEHEHNEe NMITY/Ibca (DOTOHA PABHO €ro JBOHHOMY
UMITYJIbCY — 1 Oasu.

3. Bepno nanucana gpopmysia Jjist CUIbI, AeficTByIOIIEel Ha CIyTHUK — 2 OaJjluia.

4. TlokazaHo, 9T0 KOCHHYCOM yTJia © MOXKHO IpeHeOpedbr — 3 OaJuia.

5. Bepno 3ammcano ypaBHeHMe Ha 3aKOH COXPAHEHUSA SHEPTUU C yI€TOM PabOThI CHJIbI

6. maBjaeHus ceera — 2 OaJsuia.

7. Bepno zamucana dopmysia Jjisi HCKOMOI'O IIPUPAIIEHUsT CKOPOCTH — 2 GaJiia.

8. IlpaBuabHBII YuCcIeHHBIN oTBeT — 1 OaJLI.

1.3. (16 6anmoB) OpburanbHast CTAaHIINSA MACCO 22 TOHHBI BPAIIAETCSI BOKPYT 3€MJII
Ha BbicoTe opouThl h = 500 KM. HazemHbIe cTaHIMH CJIEXKEHUA 38 KOCMUYIECKUM ITPOCTPAH-
CTBOM OOHAPYKUIN (PparMeHT KOCMUYIECKOTO Mycopa pa3zmepoM 10 cM, IIpecTaB/IArONIit
OIIACHOCTD 111 OpObuTaIbHO# cTaninn. ObOHapy:KeHne IPor30IILIo 3abaroppemento. Ore-
HUTH, CKOJIBKO TOILJIMBA HYKHO IOTPATUTh CTAHIIUKM, YTOOBI YKJIOHUTHCS OT OIIACHOCTH.
VKIIOHEHWEM CUNTAETCs TePeXo] Ha JINITHIECKYI0 opouTy 6e3 TpeboBaHMA K BO3BPATY
Ha MCXOJIHYIO KPYTroByI0. Be3onacHoit IpuHATH OpOUTY, IMPU KOTOPOl MUHUMAJIHLHOE Pac-
CTOSTHHE MEXKJy OCKOJIKOM M cTaHimeil coctaBut He menee a = 100 merpos. /IBuraresnnb
CTaHIIMU ITO3BOJISET €if TOJIy4aTh Pa3rOHHbBIM UMITYJILC, €I'0 COILJIO HAIIPAaBJICHO CTPOTO Ha-
3a71. YJIeJIbHBINA UMITYJIbC jJBuraTesist cocrasisger 2500 M/c, n3MEeHeHNeM MacChl CTAHIUN
BCJIEJICTBHE PaCcX0/ia TOILINBa IIpeHedpeUb.

CupaBka: YaeIbHBII UMILYJILC IBUTATEIe! CIyTHUKA Py, ONUCBIBACT UMILYJIbC, KOTO-
PbIil OHM CITOCOOHBI JaTh CIIyTHUKY IIPU CTOPAHWU 1 KI' TOILIUBA.

Pewenue

MunumaJibHbIe 3aTPaThl TOILJIUBA OY/IyT, €CJIU PACXOXKJIEHHEe C MYyCOPOM ITPOU30iiIeT
B arioree HOBOW 3/UIMITUYECKOi opouThl. Toria BbicoTa arored:

Hanorefz’l =h+a

[IycTh pasron mpowmsoresr MTHOBEHHO. To9YkKa pa3roHa craJja MepuIeHTPOM HOBOI Op-
ouTnbl. Torma jiy1st amoreHTpa U IMepUIeHTPA:

(Vprr + AV) : <R3eM + h) - Vanoref/'l : (RseM + h + CL)

B To ke BpeMs BBIIOTHAETCS W 3aKOH COXPAaHEHUS SHEPTUN JJIs ABUKEHHS 110 HOBOIA,
SJTUIITHYECKON opbuTe (C yUIeToM COKpAIeHHsT Ha MAcCy CIIyTHHKA):

<VKP)’F + AV)2 _ G- Mien _ Va2norei/'1 G- Moy

2 Ry +h 2 R + h+a




[Hosmy1aem cucremy m3 AByX ypaBHEHUil ¢ AByMs HemsBecTHbIMU: V — amoreit u AV

{(VprF + AV) : <R3eM + h) - V;mor‘eﬁ : (R3eM + h + CL)

(VKPyF+AV)2 _ G'MzeM — va2r[o[‘c1>‘1 _ G'M:seM
2 Rsen+h 2 Rsem+h+a

Yurem, uro a << h 1 Vipyr >> AV, mepenmiiem cucTeMy B yIPOIICHHOM BHJE C

'M:aeM
y4aeToM Toro, 9T0 §(Rsey + h) = (}?N—M)Q

(VprFAV) ' (R3eM + h) = ‘/anoreﬁ : (RseM + h + (I)
2 2
(VprF) +Z~AV~Vpr[‘ + g(R3eM + h) . <R36M + h) — Van20r‘cl71 + g(RBSM + h) . (RBGM + h + a)

Hyxno maiiru mpuparenue ckopoctu AV. J[7is 9TOro UCKIIOYUM BTOPYIO TEPEMEH-
HYTO Vanoreﬁ:

R:seM + h a a
Vanoreﬁzvx r'—:VK P'l—— %VK F-l_—
" Rew+h+a pre R36M+h+a) e R3eM+h)
Torma:
1 1 a 9
Vipyr - (5 Vipyr +AV) = §(Vprr (1- m)) + g(Roen +h) - a
OxkoHuaTeJILHO:
Ay 3V (1= ) + 9B £ 1) 0 Vi
Vipyr 2
_ VprF ] (1 _ ﬁy 9<R36M + h) - a VprF ~
p— + - ~~
2 Vipyr 2
a g(RSGM_I—h‘) - a O,]. 9781 (%)2071
~ Viour - =7613,3 - =0,11
PR h T Viw 6870 7613, 3 M/

Torna obiee mpupalieHue UMITY/JIbca OpOUTAILHON CTAHITUN B ITPEHEOPEKEHUH U3Me-
HEHWEM €r0 MacChl IPU PACXOJIe TOILINBA COCTABUT:

AP =m-AV

Pacxos Tonmsa, He0OX0IUMOro JijIf yKJIOHEHH, C YIeTOM YJIeJIbHOIO UMIyIbca Py,

AP m-AV22000-0,11

Py, P, 2500

mr =0,97kr = 1 kr

Otser: 1 KI.

Cucmema ouenru

1. Ilokazano, 9TO MUHUMAJIbHBIE 3aTPATHI TOILINBA OY/IyT, €CJIN PACXOXKJIEHHE ¢ 00b-
€KTOM IIPOU30IJIET B aroree HOBOW opOUTHl — 2 DaJsiia.

2. IlpaBuibHO cocTaB/ieHa CHCTEMa U3 JBYX ypPaBHEHHIl Ha IPHUpAIleHue CKOPOCTH U
CKOpPOCTBH B aroree — 6 06aJ1JIOB.
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3. IlpaBuibHo cocrasyieHa (popMysia Ha IpUpalleHne cKopoctu — 4 6aJiia.
4. Bepno nosyuena ¢opmyiia Ha UCKOMbBIE 3aTpaThl TOILIMBA — 2 OaJlia.

5. IlpaBuiabHBII YuCIeHHBIN oTBEeT — 2 OasLIa.
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